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Acţiuni şi iniţiative judicios 
elaborate, operativ finalizate!

Incontestabil, energia constituie 
una din problemele economice cele 
mai stringente ale actualităţii, o pre
ocupare acută la  scara întregii noas
tre planete. Acest lucru nu mai ne
cesită demonstraţii suplimentare. In 
condiţiile în care consumul de ener
gie a crescut de la an la an în- 
tr-un ritm extrem de rapid, în vre
me ce disponibilităţile manifestă o 
vădită tendinţă de scădere ca urma
re a epuizării unor resurse sau a 
exploatării şi distribuirii nereţionale 
a altora, în aceste condiţii spuneam, 
economia de combustibili şi energie 
a devenit un cuvînt de ordine pe 
plan mondial a cărui aplicare este 
considerată o chestiune de interes 
vital pentru fiecare cetăţean. Prog
nozele în acest domeniu sínt destul 
de pesimiste. Ele demonstrează că 
dacă omenirea va continua să-şi 
crească consumul de resurse- energe- 
getice cu o rată anuală de 6 la 
sută — ca în ultimii ani — aceste 
resurse vor fi practic epuizate pînă 
pe la mijlocul secolului viitor. laiă 
deci că progresul general şi conti
nuu a! societăţii depinde hotărâtor 
de chibzuinţă şi spiritul gospodăresc 
în care vor fi exploatate resursele 
energetice actuale, de mobilitatea 
şi ingeniozitatea în depistarea şi va
lorificarea unor noi forme de ener
gie.

In conjunctura mondială existentă, 
Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. 
a  examinat, după culm se ştie, tn 
noiembrie anul trecut, problemele 
dezvoltării energeticii în ţara noas
tră  şî măsurile de economisire ă 
combustibililor şî energiei electrice. 
Pe baza acestei analize detaliate si 
a  concluziilor prezentate de tova
răşul Nicolae Ceauşescu, Comitetul 
Executiv a adoptat o hotărâre stră
bătută în întregime de grija si pre
ocuparea statornică a conducerii 
partidului nostru pentru asigurarea 
pe e perioadă cit mai îndelungată 
a resurselor energetice necesare dez
voltării economice şi sociale a ţării 
şi totodată, pentru utilizarea cit mai 
judicioasă a  energiei electrice şi 
combustibililor de care dispunem. 
Inutil să mai insistăm asupra preve
derilor hotărârii, urm ate de Decre

tul cu privire la măsurile de dez
voltare a bazei energetice şi de fo
losire mai judicioasă a combustibi
lilor şi energiei, întrucît aceste do
cumente de mare însemnătate sínt 
binecunoscute tuturor oamenilor 
muncii. Mi se pare însă potrivit să 
subliniez faptul că în ele îşi găseşte 
o nouă exprese şi materializare gîn- 
dir-ea lucidă, orientarea generală şti
inţifică care caracterizează politicos 
partidului' nostru în toate domeniile 
economico-sociale, implicit în cel al 
energeticii.

Cu o operativitate şi o răspunde
re cu totul remarcabile sectoarele 
care răspund de gospodărirea şi fo
losirea raţională a resurselor ener
getice, toate întreprinderile consu
matoare au adoptat programe şi au 
întreprins măsuri imediate pentru 
gospodărirea chibzuită a energiei de 
orice fel.

Asemenea programe, pătrunse de 
im înalt spirt patriotic, de o eviden
tă dorinţă de a se afirma cn rezul
tate prestigioase în marea competi
ţie a economisirii şi buneii gospo
dăriri, au alcătuit şi pus în aplica

re şi unităţile economice de pe În
treg cuprinsul judeţului nostru. Ceea 
ce merită însă a fi înainte de toa
te relevat este faptul că încă dinain
tea apariţiei celor două importante 
doculmente Comitetul judeţean de 
partid a iniţiat o serie de acţiuni pe 
linia reducerii, consumurilor energe
tice în întreprinderi. De pildă, luna 
iunie a anului 1973 a constituit pe
rioada unor ample consfătuiri intre 
întreprinderea furnizoare de energie 
electrică şi unităţile mari consuma
toare de energie. „Ziua energeticia- 
nului“ a însemnat şi ea un bun pri
lej pentru prezentarea umor căi şi 
posibilităţi practice de reducere a 
consumurilor energetice. In acelaşi 
timp, întreprinderea de exploatare 
conducte magistrale gaz metan Me
diaş a elaborat un program de mă
suri pentru reducerea pierderilor de
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Expoziţie
Azi, la gra 11, în sala de mar

mură a Casei de cultură a sin
dicatelor se deschide expoziţia 
filatelică ' jubiliară 1924—1974 a 
Cercului filatelic Sibiu, organi
zată de Filiaţia Sibiu a Asociaţiei 
Filateliştilor din R.S. România în 
colaborare cu Casa de cultură a 
sindicatelor. Expoziţia este des
chisă zilnic între orele 9—13 şi 
17—20.

Data închiderii expoziţiei este 
în ziua de 3 februarie a.c.

EXISENTELE ACESTUI TIMP M URBANIZAREA, 
PLANIFICAREA $i CONDUCEREA A6RIGUL1URII

Consiliul de conducere— factor de
primă importanţă in consolidarea

economică  -  organizatorică 
a cooperativei agricole

Cei 13 membri ai consiliului de 
conducere de la cooperativa agrico
lă din Bîrghiş, răspund de traducer 
rea în practică a hotărârilor adunării 
generale care privesc viaţa coopera
tivei, organizarea muncii, disciplina 
în muncă, într-un cuvînt, soarta u- 
nităţii respective cu un total de 760 
membri cooperatori.

Ca organ executiv al adunării ge
nerale a cooperativei agricole, con« 
siliul de conducere răspunde de bu
nul mers al fiecărui sector în par
te, de aplicarea în practică a hotă- 
rîrilor adoptate de adunarea genera
lă. De felul cum lucrează acest or
gan executoriu depinde în mare mă
sură bunul mers al unităţii. însăşi 
componenţa acestui consiliu (pre
şedinte, inginer şef, contabil, briga- 
dier de cîrap, brigadier zootehnic, 
economist, membri cooperatori 
fruntaşi) ne convinge de răspunde
rile ce-S revin, Ea C.A.P. Bîrghiş,

Nicolae Schiau, preşedintele, ne spu
nea că prin felul în care lucrează 
consiliul de conducere s-a reuşit să 
se creeze un climat favorabil de 
muncă pentru întreaga unitate. „Eu 
sint de 12 , ani preşedinte —• spune 
Nicolag Schiau şi am constatat
că în majoritatea cazurilor un om 
nu poate hotărî de unul singur. In 
şedinţele de lucru se întâmplă ca 
noi să avem păreri diferite dar, diri 
pă ce hotărîrea a fost adoptată de 
majoritatea, există o unanimitate în 
acţiunea pentru îndeplinirea aces
teia".

Am mai aflat că atunci, cînd exis
tă urnele greutăţi membrii consiliu
lui de conducere se angajează să 
rezolve in plus unele sarcini, De
pildă, mi se spunea că într-o perioa
dă sectorul zootehnic a rămas fără 
oameni. Pînă la rezolvare membrii 
consiliului s-au, angajat să facă pe 
rînd, de serviciu în zootehnie. La a-

ceastă acţiune au participat şi mem
brii comitetului de partid.

Cînd la grădină treburile nu mer
geau prea bine, Ana Spătaru — 
membră a consiliului — s-a ocupat 
zi de zi de organizarea muncii în 
acest sector. Cu toate vitregiile anu
lui trecut, aici s-a reuşit totuşi s i  se 
obţină 16 000 kg morcovi la ha şi 
3 000 kg fasole verde la ha.

De asemenea, Măniţ Borehină se 
ocupă de organizarea muncii în zo
otehnie. „Toţi membrii consiliului — 
spunea preşedintele — sínt numai
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D. GEMENEL

C H E M AR E A
la întrecere a întreprinderii judeţene de industrie locală 
Bacău către toate unităţile de industrie locală din ţară

Pentru a , Intîmpina cu un bilanţ 
bogat marile evenimente ale anului 
1974, cea de-a XXX-a aniversare a 
eliberării patriei şi cel de-al XI-iea 
Congres al partidului, adunarea re
prezentanţilor salariaţilor de la în
treprinderea de industrie locală Ba
cău, în numele întregului colectiv 
de muncă, cheamă la întrecere so
cialistă toate unităţile de industrie 
locală din ţară, ..în vederea îndepli
nirii şi depăşirii sarcinilor la urmă
toarele obiective:

1. Depăşirea planului . producţiei 
globale şi marfă cu 1 la sută şi a 
planului în unităţi-naturale la con
fecţii metalice cu 500 tone, ,1a agre
gate de balastieră cu 200 000 m c şi 
la mobilier din lemn cu 1 : milion 
lei.

2. Livrări suplimentare de mărfuri 
către fondul pieţei în . sumă . de 
1 000 000 lei şi la • export de 100 000 
lei valută.

3. Reducerea planului de cheltu
ieli la 1 000 lei producţie marfă cu 
1 leu.

4. Realizarea de beneficii peste 
plan în valoare de 1 000 000 lei.

5. îmbunătăţirea indicelui de uti
lizare a maşinilor şi utilajelor cu 
2,8 la sută şi a indicelui de folosire 
a timpului de lutru al muncitorilor 
cu 0.8 la sută.

6. Extinderea volumului cooperă
rilor cu unităţile republicane cu 
8 000 000 léi.

7. Acţiunea de modernizare a teh
nologiilor de fabricaţie şi introduce
rea progresului tehnic se va con
cretiza prin asimilarea peste plan a 
20 noi sortimente, elaborarea unui 
număr de 19 studii ş i . cercetări, ex
perimentarea a 14 noi procedee teh
nologice şi modernizări ale cei ir 
existente, precum şi reproiectarea a

. 10 produse.
8. Folosirea mai judicioasă a com

bustibililor şi energiei; ceea ce va

conduce, comparativ cu anul 1973, 
la următoarele economii-: 255 tone 
combustibil lichid; 920 Gcal energie 
termică; 426 Mwh energie electrică; 
10 tone benzină.

9. Cuprinderea, în cursuri de caii«* 
ficare şi perfecţionare, a pregătirii 
profesionale a unui număr de 2 500 
salariaţi.

10. Se vor Îmbunătăţi condiţiile de 
muncă şi viaţă ale salariaţilor, prin 
executarea unui număr de 7 insta
laţii de ventilaţii, a 224 locuri în că
mine şi a 4 săli. pentru servirea me
sei.

Secretarul comitetului de partid, 
TALPALARU E.

Preşedintele comitetului oameni
lor muncii 

ing. CROITORU C.
Preşedintele comitetului sindical, 

DIACONU C.
Secretarul comitetului l  .T.C. 

ing. POPOVICI I.

I
tf> v w w w w y v v w v w v w a a ivw w i v w v v w y w a w w w w w v v v w w M v y w a w

0 IMPORTANT! REALIZARE PRIN ARTOUTKARE
După cum se cunoaşte, la între

prinderea „Textila" din Cisnădia 
producţia de covoare clasice sau 
orientale creşte an de an. Aceasta 
tocmai în scopul satisfacerii ce
rinţelor mereu sporite a tît pe 
piaţa internă, cît şi la export. 
Este suficient să arătăm că în tre 
prinderea cisnădiană livrează co
voare pluşate la export în peste 
30 de ţări ale lumii, produse 
care sínt unanim apreciate de 
beneficiari.

Tocmai în scopul sporirii pro
ducţiei de covoare, al satisfacerii 
sarcinilor pentru acest pn, în a 
doua jum ătate a anului trecut, 
întreprinderea a fost dotată cu 
trei războaie noi de mare capa
citate. După montarea şi încheie
rea probelor tehnologice, cele 
trei războaie, de o , construcţie 
specială, au in trat în producţia 
obişnuită, contribuîndu-se astfel 
la sporirea considerabilă a pro
ducţiei, cît şi a productivităţii 
muncii la faza ţesut. Aceasta, in- 
trucit construcţia specială a răz
boaielor respective, face ţeserea 
concomitentă a două covoare , pe 
aceeaşi maşină. De specificat că 
pe lingă cele două covoare ce 
se ţes suprapuse, construcţia răz
boaielor permite obţinerea unor

produse într-o gamă variată de 
desene şi culori.

Necesită a se face menţiunea că 
dacă covorul superior iese de la 
faza ţesut cu dosul curat, cel 
de-al doilea prezintă resturi, ca
pele de fire, eliminarea lor tre
buind să se facă prin faza de re-

La întreprinderea 
„Textila" Cisnădie

pansat. La nivelul producţiei ce
lor trei războaie, pentru a exista 
concordanţă între ţesut şi repan- 
sat, se foloseau 44 repansaloare.

In vederea înlăturării > acestui 
neajuns, un grup de ingineri, teh
nicieni şi maiştri, împreună cu 
cîţiva muncitori dé la atelierele 
mecanice de întreţinere nr. 1 şi 
nr. 4 au’ proiectat şi construit 
în cadrul întreprinderii, o maşină 
specială de raclat.

După probele tehnologice şl 
unele îmbunătăţiri constructive 
aduse, această maşină reuşeşte, 
In 8 ore, să cureţe firele de pe 
circa 270 mp covor, alit cit este 
producţia totală într-o zi de 
muncă la covoare la care este

necesară faza de repansat. Prin 
intrarea în funcţiune a acestei ma
şini de raclat, rod al gîndirii co
lective, sporeşte considerabil pro
ductivitatea muncii, eliberîndu-se 
peste 40 de muncitori care. sini 
folosiţi Ia alte operaţiuni şi faze 
de lucru, eliminarea firelor iă- 
cindu-se în bune condiţii, ceea. 
ce contribuie Ia menţinerea cali
tăţii bune a covoarelor. Necesită 
a mai evidenţia şi aspectul că 
prin eliminarea firelor in mod 
mecanizat, acestea sínt recupe
rate şi ca atare refolosite în pro
cesul de producere a covoarelor 
pluşate.

Prin autoutilarea cu această 
maşină, în urma unui calcul esti
mativ se obţine în acest an o 
economie valorică ce depăşeşte 
o jumătate de milion lei.

Şi acum să-i nominalizăm pe 
acei creatori şi realizatori ai. a- 
cestui utilaj: ing. Oprea Carabu- 
lea •— director tehnic, Gheorgbo 
Neagu •— maistru la secţia co
voare, Gheorghe Niţu — şef ate
lier mecanic, Nicolae Banea - • 
proiectant, Petre Bejan —- mais
tru mecanic, precum şi lăcătuşii 
loan Boqeş, Matei Fakner şi alţii.

I. ANDREI
S. GEORGE-Şc.

SESIUNE ŞTIINŢIFICA'

In cadrul manifestărilor „Proteh
nica ’74", vineri, la Casa de cultu
ră a sindicatelor, Consiliul munici
pal al sindicatelor Mediaş a organi- 
aat sesiunea. ielmico-ştEnt-'*- ,'i „M> 
tode moderne în fabricarea sticlei 
şi a cristalului“.

Comunicarea prezentată de ing. A- 
lexandru Zekany s-a bucurat de <i- 
precierea numeroşilor muncitori, 
tehnicieni, maiştri, ingineri şi alle 
cadre participante din rîndurile stî- 

■ clarilor medieşeni.
ANA IONU Ţ
corespondent

„ASPECTE ACTUALE PRIVIND 
O.Z.N.-urile“

Azi, 20 ianuarie, ora 10. la Ca sa 
de cultură a sindicatelor din Sibiu, 
ing. Liviu. Macoveanu, cunoscutul 
specialist din Bucureşti va susţine 
expunerea „Aspecte actuale privind 
O.Z.N.-urile“. Expunerea va 11 ut- 
mată de întrebări, răspunsuri şi dez
bateri pe această temă.

Grup de utilaje da înaltă tehnici
tate la unitatea a ll-a „Drapelul 

roşu" Sibiu
Foto: FRED NUSS
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Cercetările moderne de sociologie şi de psiho
logie socială s-au izb it, pe parcursul investiga
ţiilor, de citeva fenomene curioase, paradoxale. 
Evident, ele au fost înregistrate şi studiate, au 
fost explicate stabilindu-li-se cauza şi, ceea ce 
este m ai important, an devenit acum pasibile 
de corecţii adesea de substanţă. Unul dintre 
aceste fenomene îmi. va reţine atenţia în  cele 
ce urmează, renunţind însă la limbajul prea 
„tehnicist“ al disciplinelor amintite.

Este o realitate fap- _______________
tu l că m ulţi dintre noi, 
atunci.cînd ne aflăm in  
postura de turişti, ne 
interesăm îndeaproape mmmmmsmmmamm
de locurile vizitate.
luăm informaţii despre trecutul acestora, ne 
„familiarizăm“ cu m onum entele istorica (pe 
care le căutăm), cu alte cuvinte acumulăm un  
respectabil număr de informamţii. Bineînţeles, 
nu este nimic rău in aceasta; ba dimpotrivă. 
In definitiv, nu tocmai această „instruire“ (sau 
şi această instruire) se integrează scopului că
lătoriei? Nu călătorim oare tocmai pentru a 
cunoaşte c ît-m a i mult, pentru a ne lărgi ori
zontul, pentru a acumula „date“ la faţa locului 
şi nu numai din cărţi sau ziare?

Dar — şi aici intervine ciudăţenia — sîntem  
obligaţi sa constatăm că m ulţi dintre noi nu  
am fost asemenea „turişti“ prin propriul nostru 
oraş. Să ne gîndim  puţin şi să vedem  dacă nu 
cumva ştim  prea puţine lucruri (sau, în  orice 
caz. mai puţine decit ar trebui) din istoria lo
calităţii în  care ne-am născut şi în  care trăim. 
Să vedem  dacă nu cumva avem la îndemină un  
bagaj de cunoştinţe cam ne satisfăcător, cuprin-, 
sind date nu întotdeauna esenţiale, tocmai re
feritor la vestigiile trecutului pe lingă  ̂ care 
paşii ne poartă aproape zilnic. Şi ne grăbim să 
tragem concluzia: extrema familiarizare^ cu un  
anum it cadru de viaţă nu însemnează întot-

Contrapimct

\
deauna şi deplina, completa lui cunoaştere. Iar 
datul negativ al psihologiei noastre, sub acest 
aspect, este că m anifestăm  inconştient tendinţa 
de a nu fi  preocupaţi să ne informăm  jfe o arie 
mai largă asupra realităţilor din jur, conside- 
rîndu-le într-a tît de cunoscute, incit ne apar 
de-a dreptul banale, neinteresante. Oare aşa să 
fie cu adevărat?

Iată, de pildă, un caz: avem în  Sibiu un m u
zeu  — şi e clar că mă refer la Brukenthal —- 

pentru care orice super- 
wg&jMwxamwiWk lative am  folosi nu ar

H gratuite V in  să-l v i
ziteze m ulţi cetăţeni din

__ ____________ toate colţurile ţării şi
m ulţi chiar de peste ho

tare. Nu mă voi transforma în  custode pentru 
a inventaria aici, fie şi sumar, zestrea sa de 
artă şi cultură. Dar mă întreb: nu cumva pen
tru un num ăr prea însemnat dintre noi secţiile 
m uzeului reprezintă o mare necunoscută? Şi 
cînd scriu „număr prea însemnat“ nu mă gîn- 
desc atît la valoarea absolută a cifrelor, ci la 
faptul că dacă ar exista chiar şi numai o mie 
(exagerez intenţionat cifra în  . . .  jos) de sibieni 
care. nu  au trecut pragul muzeului sau, mai 
exact, pragurile sale, şi atunci numărul ar fi 
„prea însem nat“.
/  Dacă aş f i  solicitat, conducerea muzeului 
mi-ar f i  furnizat cu deplină solicitudine date 
exacte pentru a ilustra aserţiunile de mai sus. 
Nu am făcut-o, fiindcă m-a interesat în  primul 
rînd principiul. Principiu în  relaţie cu care 
s-ar fi putut aduce, de pildă, şi activitatea Bi
bliotecii Astra, a Filarmonicii, a Teatrului de 
stat. Dar cum, exemplificînd şi cu ultima in
stituţie amintită, s-ar fi  putut face apel — in 
replică — la cunoscuta zicală populară cu acel. 
simpatic personaj care-şi trage spuza pe turta 
lui, nu-m i rămîne să mai scriu d e c it. . .

. . .  MIRCEA BRAGA
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265 708 vizitatori, 3 056 ghidaje, 8 
expoziţii de bază şi permanente, 28 
expoziţii speciale, 201 ghidaje — lec
ţii, 126 conferinţe, 79 articole des
pre muzeu apărute în presa locală 
sau centrală, sínt doar citeva cifre, 
expresie a bogatei şi complexei ac
tivităţi cultural-eduoatíve desfăşura
te de Muzeul Brukenthal în cursul 
anului 1973, activitate ce s-a Inte
grat, în mod firesc, în politica par
tidului nostru, de formare a conşti
inţei socialiste a maselor, ca necesi
tate impusă de însăşi etapa actuală 
de construire a socialismului în ta
ra noastră.

Desfăşurîndu-se íntr-um ritm sus
ţinut, activitatea cu publicul, în anul 
oare a trecut, a tins să realizeze, 
mai mujt decit în alţi ani, o legătu
ră permanentă între muzeu şi şcoa
lă, muzeu şi uzină, muzeu şi sat, 
muzeul exercitîndu-şi, pe aceste tra
iectorii, o puternică influentă for
mativă.

In cele 2 095 de zile —• expoziţie, 
publicului l-au fost prezentate opt 
expoziţii de bază şi permanente, din 
care două cu caracter sezonier: ’ga
leria de artă, istorie — arheologie, 
artă populară, istorie naturală, arnie 
şi trofee de vânătoare, istoria far
maciei, turnul sfatului şi Muzeul, 
tehnicii populare din Dumbrava Si
biului. La unele din secţiile muzeu
lui s-au înregistrat creşteri specta
culoase ale numărului de vizitatori, 
faţă de 1972. Astfel, turnul sfatului 
a avut In 1972 — 21 296 de vizita
tori, iar în 1973 — 24 586, Muzeul 
de istorie naturală a înregistrat cu 
14 000 de vizitatori mai mult, iar 
Muzeul tehnicii populare aproape că 
şi-a dublat numărul de vizitatori:, 
26 445 în 1973 faţă de cei 14 494 în 
1972.

Majoritatea celor intraţi în muzeu 
au beneficiat de îndrumare din par
tea specialiştilor muzeului, aceştia 
din urmă .încercind, printr-o pregăti
re temeinică şi printr-un ghidaj via.

Amplu bilanţ 
al activităţii

cultural-educative la 
Muzeul Brukenthal

să creeze atmosfera prielnică Înţe
legerii şi asimilării unor cunoştinţe 
despre na'tură, societate, cultură.

Alături de ghidajele obişnuite, s-au 
realizat 201 ghidaje — lecţii specia
le, pentru un public bine structurat, 
din şcoli, întreprinderi şi instituţii 
ale oraşului, pe teme foarte variate, 
de artă plastică, artă populară şi e t
nografie, istorie —- arheologie, ştiin
ţe naturale etc. Realizate în cadrul 
expoziţiilor permanente, pe baza u- 
nui material ilustrativ foarte bogat, 
aceste lecţii şi-au adus, şi ele, con
tribuţia la educaţia patriotică, ateist- 
ştiinţifică şi estetică a vizitatorilor 
. Pe lingă expoziţiile de bază şi ac
ţiunile organizate în cadrul lor, se 
cer amintite cele 28 expoziţii specia
le tematice organizate de muzeu atît 
in ţară cit şi în străinătate, atît la 
sc-diu cit şi în municipiu sau în alte 
localităţi din judeţ.

In străinătate, Muzeu! Brukenthal. 
s-a prezentat cu trei expoziţii de 
mari dimensiuni: „Arta crestăturilor 
in lemn la români“ (in colaborare 
cu alte muzee din ţară, deschisă U 

(Stuttgart şi Mannheim, R.F. Germa

nia), „Arta populară românească" 
(deschisă la Basel — Elveţia) şi 
„Grafica românească contemporană“ 
(deschisă la -Leipzig, R.D. Germană). 
In cadrul schimburilor culturale, Mu
zeul Brukenthal a fost gazdă pentru 
două expoziţii străine: „Bijuterii 
moderne din R.S. Cehoslovacia" (des
chisă în saloanele baroc) şi „Mux 
Kiinger“ expoziţie de gravură din 
R.D. Germană (deschisă la Casa ar
telor).

Arta plastică' sibiană a constituit 
obiectul unui număr de nouă micrc- 
expoziţii „Artişti plastici sibieni", 
organizată pe traseul galeriei de a r
tă. Au fost prezentaţi publicului si- 
bian, dar şi celui din ţară, care a Vi
zitat muzeul, . pictori ca: Hans Her
mann, Trude Schullerus, Else Roth, 
Radu Rhea Silvia, Nicolae Rarcan, 
Gabriela Florescu, Nicolae Iorga, Si
mian Horea, Rodica Chişu, Ion 
Chişu, Erwin Kuttler, Vera Marcit, 
Eugen Tău tu.

Muzeul din Mediaş a fost, de ase
menea, gazdă pentru două din ex
poziţiile organizate de muzeu! nos
tru, în. cadrul festiv,aiului „Cibini.-m

’73“: „Ceramica populară de pe te
ritoriul României“ şi „Arta plastică 
transilvană".

Secţia de is tor ie-arheolog ie a pre
zentat publicului unele dintre co
lecţiile mai puţin cunoscute: „Cosi
torul — document istoric şi artistic“ 
şi „A r̂ta argintarilor medievali din 
Transilvania, din secolele XIII— 
XVIII“ (expoziţii deschise in saloa
nele baroc).

Din dorinţa de a realiza o legătu
ră cît mai durabilă între muzeu şi 
şcoală, de a trezii interesul elevilor 
pentru muzeu şi colecţiile -lui, a fost 
organizată expoziţia —■ concurs de 
desene „Muzeul Brukenthal văzut 
de pionieri^ şi şcolari", deschisă tu  
bcaziia Zilei copilului, ex-poziţie care 
s-a bucur,a-t de succes atît în rându
rile copiilor, dar şi în rîndurile pu
blicului adult. Cele mai bune lucrări 
au fost premiate.
, în 47 de localităţi din judeţ au fost 
itinerate patru expoziţii speciale: 
„Muzeul_ Brukenthal în imagini“, 
„Maeştrii picturii- româneşti", '.Evo
luţia lumii animale“ şi „Ciuperci co
mestibile, ciuperci otrăvitoare“. De 
asemenea, a fost prezentată publicu
lui din Cluj expoziţia „Gravuri fla
mande şi olandeze“.

Muzeul a mai organizat Încă o 
sene de alle expoziţii speciale, cum 
au fost: „125 de ani de k  revoluţia 
burghezo-democratică din Ţările Ro
mâne", „Arta lemnului In imagini" 
„Reproduceri de artă în filatelia ro
mânească", „Ţesătnri-cu-sătnri. Maria 
Spiridon" (realizată în colaborare cu 
Centrul judeţean pentru îndrumăfea 
creaţiei populare). Expoziţiile s-au 
bucurat de un real interes, ele con
stituind si obiectul unor articole de 
analiză şi apreciere realizate fie de 
specialiştii muzeului fie de specia
lişti din afară.

O importanţă deosebită în cadrul 
activităţilor cultural-educative desfă-

(Contino-ne in pag a lll-a)

MARCELA NECULA
-muzeograf
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cuvinte încrucişate
Secvenţă duminicală pe pirtia de 

schi din staţiunea Paltini}

PIETRÄREANU E. PAPAGHEORGHE OLGA, MIRON D.

Caietele unui poet necunoscut:

M M  m m  din Foh!dea
Din Fofeldea lui August Tre- 

boniu Laurean, viteazul tribun  
reîntors din veşnicie pentru a 
se îm brăca în straie de bronz 
în inim a satului, din Fofeldea 
cea m îndră între satele Văii H îr- 
tibaciului ne vine azi veste de 
cîntec. Nu e cîntecul desfăşurat, 
unduind ca un lan de grîu sub 
adierea vîntului subţire de vară, 
cules din strălucitele obiceiuri 
locale de M aria Lia Bologa şi 
dus în  gospodăriile ţării întregi 
cu cîteva zile în urm ă de la emi- 
siunea-concurs Floarea din gră
dină — im nul acela de vitalitate 
numit Hora Hîrtibăcenilor, nu  
sínt nici doinele culese în caie
tele cu linii largi şi strîm te de 
rríetodistul Ilie Ţ’erbea dea ia 
Casa de cultură din Agnita. Sínt 
nişte cîntece simple, rostuite cu 
urechea trează de ritm  şi cu 
inima arcuită de bucurie, nişte 
cîntece spuse numai din gură, 
fără viori şi fără clarinete, ca o 
litanie de extaz sub dum brăvile 
veştede.

Ascultăm aproape zilnic vorbe 
frumoase despre farmecul crea
ţiei populare din zona Sibiului 
şi despre bogăţia ei necuprinsă 
şi uităm  aproape zilnic să în 
trebăm  de ce lipseşte m ereu din 
geografia acestor valori tocmai 
genul cel mai viu şi mai proli
fic: poezia populară. 'Ia r  el nu 
lipseşte, însă alunecă pe lingă 
noi privit cu oarecare neîncre
dere, în tim p ce brigăzile artis
tice de agitaţie şi montajele de 
texte literare extenuează cu o 
hărnicie unică to t felul de pro
ducţii aliniate artificios şi lozin
card, selectîndu-se dintr-un cerc 
şi el realm ente închis şi arid. 
Hai să ne primenim cuvintele 
ascultînd-o azi pe M aria Grunca 
din Fofeldea

Frunză verde de mohor 
Ara tractor pe ogor 
Nu ară unu sau două 
Ară opt şi ară nouă 
Ară dealu-n lat şi-n lung 
S-avem pine din belşug 
Tractoru ară şi grapă 
Ţăranu de m ulte scapă 
Nu cade prin bolovani ■
Ca acu vreo cîţiva ani 
Lumea s-a modernizat 
Că lucră mecanizat.

Să nu ne surprindă fluenţa 
propoziţiei: Ea nu denotă decit 
o dezinvoltură sigură în  expri
mare, o uşurin ţă a construcţiei 
care vine tocmai din starea de 
imn simplu şi naiv, adresat pă- 
m întului şi muncii, cu o graţie 
şi cu o sinceritate cuceritoare. 
Să îndrăznim  numai dislocarea 
unor clişee care au mecanizat 
mai curând sistemul nostru de 
apreciere, decit spiritul curat al 
liricii populare de muncăi

Frunză verde de castan*
Acu douăzeci de ani 
La sate de căutai

Nici un  radio nu aflai 
Dar acu să vezi măi frate 
Cum cîntă radio-n sate 
De-a dragu să tot trăieşti 
Să nu mai îmbătrîneşti.

Nici un accent de fast, nici un 
semn de pustiu, totul curge ca 
alunecarea apelor pe Valea Hîr- 
tibaciului la vale, realizînd un 
desen al satului de azi şi de 
aici, un desen care este pînă la 
urm ă viu şi autentic, trădîndu-se 
cu sigură putere evocatoare:

Frunză verde de secară 
Şi dragi tovarăşi din ţară 

Azi vedem  cu toţi trecutul 
Bogăţiile şi-avutul 
Astăzi film ele ne-a rată 
De-o viaţă-ntunecaiă  
Că ţăranii de la sate 
N u citeau ziar, nici carte 
Şi noi ştim  c-a fost aşa 
C-am citit istoria.

Putem  acuza de fals o m ărtu
risire de-o asemenea puritate? 
E drept, numai sufletul curăţ 
al unei ţărănci de 52 de ani. 
sufletul acela blind şi bun ca al 
unei măicuţe, poate realiza un 
com entariu a tît de viu şi de 
plastic, a tît de cald şi de fluent:

Frunză verde-a bobului 
Eminescu de-ar trăi 
Ca să vadă boierii 
C-au rămas fără moşii 
Eminescu azi să vie 
A cum  ar avea ce scrie 
Să vadă o Românie 
Că sclipeşte ca o stea 
Şi găseşti ce vrei în  ea 
A  scrie n-ar înceta 
Ş i tot n-ar mai termina  
Că scumpă i-a fost mintea 
C-a făcut cîntec de jele 
Codrului cu ţ amur ele 
Da* n-a cintat codrului 
A  cintat poporului.

E o m ărturisire cu iẑ  de odă 
străveche, una care leagă într-un 
singur suflu lirica populară de 
dem ult şi lirica populară de azi, 
redeşteptând vocaţii pe care le- 
am  bănuit stingîndu-se odată cu 
pătrunderea vieţii moderne în 
satele ţării, cu pătrunderea m ij
loacelor moderne de inform are 
şi de opinie. Dar iată că tiparele 
poeziei noastre populare se re
deschid, colorate puternic de li
nia severă a cuvintelor noi:

Frunză verde măgheran 
Tovarăşe consătean

se exprimă poéta Intr-o uimitoare 
cronică a satului cotidian din car e 
tinerii pleacă la  oraş fără sfiala 
de altădată şi fără nostalgii a- 
mare. O cronică din care nu lip
seşte imaginea plastică şi nici 
sensul satiric:

C-aşa mamă ca vecina 
Num ai la o mie una 
Părinţii i-o cunoscut 
Pe toţi fraţii i-o crescut

Şi desagii le-o um plut 
Sau:
Frunză verde ca bobu 
N u prea m ere la lucru 
Prima zi cînd o venit 
Toată ziua o privit 
Cînd. a fost pe la ojină 
O durea tare o mină 
O durea şi nu prea tare 
S-o apuce la plimbare 
Sau, acest desen superb:
Foaie verde de cicoare 
Chiar pe la apus de soare 
Scîrţîia un pluguşor 
A silă şi tîrzior 
Că nu-i tras de patru boi 
Nici de patru nici de doi 
C i de-un cal şi două vaci 
Lucru de oameni săraci.

Intr-adevăr, aria  poeziei sati
rice se redeşteaptă cu umorul şi 
trăsăturile ei iuţi sub condeiul 
poetei din Fofeldea — şi eu vă 
m ărturisesc aceasta bazat şi ne 
o bogată lectură pe care, la do
rin ţa  autoarei, datorită trim ite
rilor directe la fapte şi persoane 
din sat, n-o putem  reproduce. 
Nu-i nici un  păcat: Să ne în
toarcem  la un cîntec de ţară, 
urm ărind cu ochiúl cel mai se
ver bătaia gravă a ideilor:

Trei culori cunosc pe lume 
Cu mîndrie de-acest nume 
Steagul roşu flutureşte  
Tot poporul îl iubeşte 
Cînd înverzeşte ogorul 
Ară voinici cu tractorul 
A ră dealu-n lat şi-n lung 
S-avem  pîine din belşug 
Steagul roşu flutureşte  
Inim a ne-o-nveseleşte 
Şi pe toţi ne înfrăţeşte 
Haideţi s-aducem veşti bune 
De pe-ogoarele străbune 

. Să lucrăm cu bucurie 
Pe-a strămoşilor moşie.

Recitesc selecţiunile cu aspect 
de mozaic, din caietele Măriei 
Grunca din Fofeldea şi mă tem 
să nu fi trăd a t spiritul lor dis
cret şi anonim prin  această lec
tu ră  în gura mare. Ele sínt ne
semnate acolo şi fiecare în  parte 
are acest titlu  naiv: Poezie. Ră- 
mîn cu credinţa că Centrul ju 
deţean de îndrum are a creaţiei 
populare şi a mişcării artistice 
de masă va deschide într-o zi o 
discuţie avizată asupra poeziei 
populare ce se scrie acum în ju 
deţ. Fireşte, discuţia s-ar des
chide cu un volum-două de 
texte organizate metodic. Merită, 
faţă de satul acesta a tît de pu
ţin cunoscut, pe care îl recom
pune Maria Grunca:

C-avem şi pictor în  sat 
Cu televizor luat 
Fel de fel de meserii 
Iară eu scriu poezii. . .

Pentru  conformitate 
ION ITÜ

H U M O U R  
(d) in E n g lisch

în traducerea Iui 
GH. GRAMTER

Tînărul dr. Brown: Doctore, de 
ce întrebaţi totdeauna pacienţii 
ce mănîncă zilnic?

Vîrstnicul dr. Smith: Problema 
este cit se poate de importantă, 
pentru că, după meniul respec
tiv, întocmesc nota de plată!

Profesorul de matematică (du
pă un exerciţiu prelung la tablă): 
După cum se vede, am aflat că 
X este egal cu zero!

Studentul: Ca să vezi, toată 
munca a fost în zadar!

Soţul (bolnav grav, revenin- 
du-şi brusc din comă): Unde sínt 
oare, în cer?

Soţia (zâmbitoare): Nu, dragă, 
sínt încă lingă tine!

Poliţistul irlandez (cercetînd o 
fereastră spartă): Oho, da’ este 
mai grav decit mi-am închipuit. 
Ferestra asta-i spartă şi de-o par
te şi de cealaltă!

Pat (diminutiv de la Patrick, 
nume frecvent în Irlanda) — că
tre vînzător: Aşa deci, dacă iau 
această sobă voi economisi ju 
mătate din combustibil? (Apoi 
străfulgerat de o idee grozavă). 
Am să iau atunci o pereche de 
sobe din astea şi voi economisi 
tot combustibilul (?!!?).

Profesorul: Williams, ce este 
un sinonim?

Elevul: Este un cuvint care ti 
folosim în locul altuia pe care 
nu-1 putem pronunţa.

Construcţia şi exploatarea Aparate electrocasnice, 
reţelelor de cabluri în seria „Electricitatea 
întreprinderile industriale în  Vjaţa omuiui modern“

Lucrarea tratează principalele pro
bleme legate de componenţa, exe
cuţia şi exploatarea reţelelor elec
trice de cabluri din întreprinderile 
industriale. După cîteva consideraţii 
cu privire la tipurile de cabluri şi 
materiale folosite in construcţia re
ţelelor electrice de cabluri (man- 
şoane de legătură şi derivaţie, cu
tii, cleme, papuici, materiale de sus
ţinere, fixare şi protecţie mecanică), 
sínt date o serie de indicaţii de exe
cuţie atît a reţelelor pozate sub
teran, cit şi a celor pozate supra- 
teran.

O atenţie specială este acordată 
pozării cablurilor electrice în încă
perile care prezintă pericol de ex
plozie şi de incendiu. De asemenea, 
un capitol este afectat prezentării 
măsurilor de protecţie a müncii şi 
de pază contra incendiilor în reţe
lele de cabluri electrice. Lucrarea 
se încheie cu un capitol privind ex
ploatarea, întreţinerea, repararea şi 
conţi olul reţelelor electrice de ca
bluri. v

Cartea se adresează electricieni- Lucrarea prezintă, la un nivel ac- 
lor care execută sau .repară reţelele cesibil cititorilor fără o pregătire
de cabluri din întreprinderile indus- de specialitate, principiile de func-
triale' ţi o nare şi modul de utilizare a a-

198 pag., 5,50 lei paratelor electrice pentru utilizări

H  casnice, fabricate in ţară sau pro
venite din import. Nu sínt cuprinse 
In această prezentare frigiderele 
casnice, maşinile de spălat rufe şi 
aspiratoarele de praf, care vor face 
obiectul unor lucrări distincte în ca
drul seriei .Electricitatea în viaţa 
omului modern". De asemenea, nu 
sínt aprofundate problemele tehnice 
şi economice ale Încălzirii electrice 
a locuinţelor, avind in vedere apa
riţia unei lucrări cu acest titlu în 
aceeaşi serie.

Gartea are un caracter de popu
larizare, adresindu-se lucrătorilor 
din comerţ şi marelui public care 
utilizează aparate electrice de uz 
casnic.Actioifăte filatelică susţinută 

la Grupul şcolar de construcţii Sibiu
In ţara noastră sínt astăzi zeci 

şi zeci de mii de colecţionari, 
n u m ă r  c a re  se  g ă s e ş te  în  c o n t i 
n u ă  c r e ş te r e .  C e a  m ai e f ic ie n tă  
propagandă pentru filatelie (co
lecţionarea de mărci poştale] o 
constituie expoziţia filatelică. Ä- 
ceasta se prezintă marelui public 
cu to i ce are mai frumos şi mai 
plăcut cu trecutul glorios al pa
triei noastre, dar şi cu minuna
tele realizări ale construcţiei so
cialismului în ţara noastră.

Cunoscând aceste calităţi ale 
mărcii noastre poştale un grup 
de profesori de la Grupul şcolar 
de construcţii din Sibiu a orga
nizat o expoziţie pe 14 panouri 
cu diferite teme. Astfel, în ziua 
cînd am vizitat şcoala, în holul 
mare de la intrare exista un 
acvariu cu apă şi peşti vii. Ceea 
ce reţine atenţia elevilor şi vi
zitatorilor fie ei adulţi este fap

tul că în stingă şi in dreapta 
acvariului sínt două panouri 
pe- care sânt expuse mărci poştale 
clin toată lumea cu peşti. Se pot
vedea pe aceste petecuţe de hîr- 
tie zeci şi zeci de specii de Rişti. 
Am aflat de la tov. director, jncf. 
Mircea Miculescu, de altfel ani
matorul şi iniţiatorul expoziţiilor, 
că sínt foarte gustate de elevi, 
care le folosesc de multe ori la 
lecţiile practice, cu 'deplină efi
cienţă. Printre cei oare susţin 
această iniţiativă şi acţiune de 
educare a elevilor se numără şi 
profesorii Gbeorghe Costescu, 
Maria Vlad şi Margareta Kiriţes- 
cu, ca şi maiştrii Mihail Reisnauer 
şi Leopold Köbér, bibliotecara 
Liliana Kanter şi alţii.

In rîndul elevilor de la Grupul 
şcolar de construcţii din Sibiu 
iniţiativa grupului de profesori 
filatelişti nu a rămas fără rezul

tat. Intre aceştia s-a iniţiat o în- 
trecele cu tema: „Cel mai bun 
filatelist“._ Condiţiile de a cîştiga 
ace s t titlu  de cel m ai bun filate-
list Intre elevi constab în strînge- 
rea a cit mai mu'lte. mărci poştale 
şi cine acumulează cele mai mul
te cunoştinţe filatelice, respectiv 
cunoştinţe de ordin general in
formativ, educativ şi cultural. 
Pînă în prezent cei mai activi 
elevi şi care se găsesc printre 
fruntaşii întrecerii sínt Viorel 
Boca şi Constantin Hriscu, dar 
din urmă vin şi alţii care aspiră 
ia primul loc al întrecerii.

Consemnăm cu plăcere această 
acţiune în cadrul şcolii de con
strucţii, care nu trebuie să ră- 
mînă singura. Şi alte şcoli din 
oraşul şi judeţul nostru pot în
treprinde asemenea acţiuni.

ION OPRIŞ

CARTEA TEHNICA

Sim fonie în alb...
Foto: FRED NUSS

ORIZONTAL: 1. Zina cea frumoa
să şi cei şapte p it ic i . . .  (3 cuv.) 2. 
Din A LB A -M ia... — . . . l a  Şelim- 
băr. 3. Bec! — Asigură legătura si- 
bienilor cu ALBA! — Pată neagră 
pe cîmpul acoperit de n e a . . .  4. Ce
lebrul intrigant cu o batistă albă.
— Carpaţii se profilează albi la sud 
de Sibiu. — Afirmaţia d in . . .  olan
dă! 5. T e le . . .  — Negri-n cerul gu
rii — Produse galinaeee . . .  alburii, 
(dim.). 6. Şoricar. — Un fricos. . .  
cu pete albe! 7. Carte. — Una din 
piesele .-.. albului! — Vălătuci albi- 
cioşi pe ho rnu ri. . .  8. Rîu în Elve
ţia, _  Perioadă. — Din neamul os
cilor. 9. Îmbrăcat în tricouri. . .  albe!
— Autorul tabloului „IARNA". — 
10. A lb e ...  pe margini. — ...Ş a n , 
unul din coloşii veşnic a lb i. . .  — 
Căţei! 11. C e re a lă ... albă. — Sub 
acest raport, albul reprezintă . . .  mi
nusul! 12. Lună a decorului. . .  alb! 
Alba îngheţată de sezon!

VERTICAL: 1. Rufe imaculate, cu 
o lună as,lo r. . .  specială! (sing.) — 
Se schimbă în ' decor alb . . .  (aşa er 
trebui.) 2. ALBA-Iulia. . .  3. Beşice!
— Notă muzicală. 4. Aman, pentru 
tablourile „Iarna" şi „Peisaj de iar

nă cu scene de patinaj“. — Cu de
cor de ia rn ă . . .  thiar şi vara! 5. De 
la c irc . . .  — . . .  la Akid! — De ma
re importanţă. 6. Secţii de producţie. 
7. Polul N ord . . .  veşnic alb! — îm
bracă copilaşii în hăinuţe albe, cu
rate. 8. Fulgi de ninsoare — Alb, 
curat, (fig.) — Campion. — Două 
ex istenţe. . .  9. „Transport de buţi 
iarna“ de Th. AMAN. — Din nou. 
(arh.) 10. Nume maghiar. — Cîte
v a . . .  imaculate! 11. Zonă albă de 
agrement pentru copii. . .  — Model 
de cămaşă albă. 12. De culoarea ză
pezii . . .  — Zonă veşnic albă .. .

IOAN ROMAN

i 2 5 4 5 6 t 8  ’ 9 tO , " u
p Q
5 0 ÜU 0 Ü
5 D d O
6 b7 p j |8 Ö , ,

P Ó 3n O O
" n 0
f i Q

r LUNI, 21 IANUARIE

16,00 — Emisiune în limba ma
ghiară. 19,00 — Campionateâe in
ternaţionale de tenis de masă nie 
României. Transmisiune directă 
din Sala sporturilor de la Ploieşti.
19,20 — 1001 de seri. Băiatul de 
pe afiş- 19,30 — Telejurnal. La 
cotele anului XXX. 20,00 — An
cheta T.V. Pămîntul — avuţie na
ţională. 20,30 — Revista literar- 
artistică T.V. 21,15 — Roman foi
leton Pot Bouille. Ecranizare după 
Emite Zola. Episodul IV. 22,15 — 
24 de ore.

MARŢI, 22 IANUARIE

InII
II
ä
I

Teleşcoală.
9,00 — Fizică (anul III). Auto- 

inducţia. 9,15 — Chimie (anul 
III): Cuprul. 9,35 — Extemporal 
la limba şi literatura română. Pa
gini despre Unire. Dicţionar orto
grafic: Confuzii sau atracţii paro- 
nimice. 10,00 — Curs de limbo 
germană. Lecţia 75 (reluare). 10,30 
_ Curs de limbă franceză. Lec
ţia 76 (reluare). 11,00 — Biblio
teca pentru toţi. Gh. Brăescu 
11,45 — Selectiuni din „Albumul 
duminica>l*. 16,00— 17,00 — Lecţii 
T.V. pentru lucrătorii din agri
cultură. Pomicultura. 17,30 — Te

lex. 17,35 — Curs de limbă rusă. 
Lecţia 75. 18,05 — Curs de limbă 
engleză. Lecţia 74. 18,35 — Mu
zica. 19,05 — Baladă pentru acest 
pămînt. Marea de piatră. 19,20 — 
1001 de seri. Băiatul de pe afiş.
19,30 — Telejurnal. La cotele a- 
nului XXX. 20,00—  Revista eco
nomică T.V. 20,30 — Seară de ^  
teatru. Vlad Ţepeş în ianuarie, 
de Mircea Bradu. 22,05 — 24 de 
ore. 22,20 — Campionatele inter
naţionale de tenis de masă ale 
României.

MIERCURI, 23 IANUARIE

Teleşcoală.
9,00 — Introducere în infor

matică: Codificarea datetor. 9,15 
- Biologie (anul III): Activitatea 

nervoasă superioară. 9,35 — Elec
trotehnică. Circuite şi scheme e 
lectrice. 10,00 — Curs de limbă 
engleză. Lecţia 74 (reluare). 10,30

— Curs de limbă rusă. Lecţia 75 
(reluare). 11,00 — Film pentru 
copii. Guliver în ţara uriaşilor 
(reluare). 11,45— Cîntece de voie 
bună şi jocuri populare în inter
pretarea ansamblului folcloric al 
Casei de cultură din Zalău. 12,10
— Desene animate. 16,00—17,00
— Lecţii T.V. pentru lucrătorii 
din agricultură. Creşterea anima
lelor. 17,30 — Telex. 17,35 — 
Curs de limbă franceză. Lecţia 77.
18,05 — Steaua polară — orien
tare şcolară şi profesională. Cal
culatoare şi programatori. 18,25
— Aplauze pentru români. 18,50
— Cunoaşteţi ilegile? 19,10 .—
Tragerea Pronoexpres. 19,20 •— 
lOOi de seri. 19,30 — Telejurnal. 
La cotele anului XXX. 20,00 — 
Reflector. 20,20 — Telecinema- 
teca. Ciclu! „Ecranizări după o- 
pere literare" — „Don Quijotte“. 
Premieră pe, ţară. 21,30 — Seară 
de balet. Pasărea de foc, de Igor 
Stravinski. 22,15 — 24 de ore.

JOI, 24 IANUARIE

16.00— 17,00 — Teleşcoală. 16,00
— Literatură română. Preludii Ia 
Hora Unirii. 16,20 — Chimie la
nul III). Cuprul. 16,40 — Electro
tehnică. Circuite şi scheme elec
trice. 17,30 — Telex. 17,35 — 
Curs de limbă germană. Lecţia 76.
18,05 — Ansambluri folclorice.
18,30 — Arii din opere interpre
tate de Horiana Brănişteanu. 
18,45 — Universitatea T.V. 19,20
— 1001 de seri. 19,30 — Telejur
nal. 20,00 — Seară pentru tine
ret. 21,40 — Mai aveţi o între
bare? Terra — o planetă încă ne
cunoscută? 22,15 — 24 de ore.

VINERI, 25 IANUARIE

16.00— 17,00 — Teleşcoală. 16,00
— Matematică. Piramida. 16,15 —
Biologie (anul III). Activitatea 
nervoasă superioară. 16,35 —

M ic glosar 
urbanistic

AUTOBUZ, autobuze, s.n. Au
tomobili cu caroseria închisă sau 
parţial decapotabilă, suspendat 
pe roţi pneumatice, întrebuinţat 
pentru transportul urban sau in
terurban în comun al unui nu
măr mare de pasageri.^ Exploata
rea transporturi călători Sibiu are 
163 de autobuze. Avem autobuze 
dar n-au şoferii program. Cite o 
dată se-ntîmplă — mai ales cu 
autobuzele nr. 3 — să vină cite 
trei-patru deodată şi să plece 
aşijderea. Un bătrînel i-a pus u- 
nuia din cei patru şoferi, cate 
veneau cu maşinile una după al
ta, întrebarea: „De ce veniţi, nei- 
că, toţi deodată? De ce nu res
pectaţi programul curselor şi ne 
faceţi să stăm cite 45—50 minute 
în staţii?". La care şoferul _i-a rîs 
în nas şi i-a răspuns: „D-aia, tai
că, mergem toţi deodată şi venim 
la fel ca să nu ne pierdem pe 
drumurile din oraş“.

BUFETIER, -A, bufetieri, -e,
s.m. şi f. Persoană oare conduce 
un bufet sau serveşte la un bu
fet. Bufetierele Elena Dragoman 
şi Elena Finică, de la hanul 
„Dumbrava“, nu sínt simple bu
fetiere, nu conduc numai bufetul 
hanului, ci s-ar pare că conduc 
tot hanul, necontrolate de res
ponsabilul loan Toth. Altfel cum 
s-ar putea explica faptul că din 
29 noiembrie anul trecut şi pînă 
în zilele trecute au vîndut suta 
de grame de caşcaval nu cu 4,30 
sau cu 4,80 lei ci cu 5 lei. Cum 
s-ar spune au luat suprapreţ, 
s-au întins la . . .  caşcaval. Acum, 
după ce Inspecţia comercială de 
stat locală, le-a dresat bufetiere
lor cuvenitele acte cu toată aten
ţia cuvenită, ne întrebăm cine-1 va 
mai copleşi cu „mici atenţii" pe 
responsabilul Toth?

CHELTUIALĂ, cheltuieli (social 
culturale) s.f. Faptul de a chel
tui; bani cheltuiţi. Pentru chel
tuieli social-culturale necesare 
urbei noastre s-a prevăzut, pen
tru anul 1974, în buget, suma de 
peste 202 352 000 Iei. Din care 
pentru sănătate, 115 389 000 lei; 
pentru învăţământ, 65 589 000 lei; 
pentru cultură şi artă, 18 950 000 
lei iar pentru asistenţă socială 
2 433 000 lei. Să mai spună cine
va că cifrele n-a u trai cînd ele 
vorbesc atît de r nt!

DILUARE, diluări, s.f. Acţiunea 
de a dilua. Ceea ce fac, nestin
gheriţi unii barmani cu bău
turile. E treaba lor. Dar e 
o treabă necinstită şi să nu se 
mire atunci cînd vor fi găsiţi cu 
minunea de la Cana Galileii că 
li se va dilua şi lor puţin din . . .  
libertatea de a se deda la mi
nuni.

ILUM INAŢIE, ilu m in a ţii, s.f. 
Ilum inare a unu i oraş, a unui
cartier, a unei străzi etc. Este 
ceea ce nu este in Hipodrom III.

ÎNDIGUIRE, Îndiguiri, s.f. Ac
ţiunea de a îndigui; zăgăzuire 
(pentru a împiedica inundaţiile). 
O astfel de îndiguire se va face, 
anul acesta, la malul Cibinului.

LABORATOR, laboratoare, s.n. 
Local sau încăpere prevăzută cu 
instalaţii speciale, aparate şi in
strumente pentru experienţe şti
inţifice şi lucrări practice în do
meniul ştiinţelor experimentale 
sau aplicate. Un astfel de labo
rator de patiserie se va construi 
anul acesta şi în oraşul nostru.

LARMĂ, (rar) larme, s.f. Zgo
mot mare; gălăgie. Ceea ce face, 
noapte de noapte, Paraschiva  
Barbu, din str. Dealului nr. 31, 
conturbînd liniştea celor cinci 
familii din imobilul amintit. Ziua, 
ea mai doarme, se distrează, pri
meşte vizite, că nu lucrează ni
căieri. Chefuieşte însă nopţile cu 
tot felul de indivizi care o vizi
tează şi cu oare se . . .  distrează 
şi cu care face apoi scandaluri. 
Abaterile acestei femei a fost re
clamate de locatari la toate or
ganele locale de stat, însă fără 
nici un rezultat. Ea-şi continuă 
viaţa dezmăţată, nestingherită de 
nimeni. N-o fi stingherind-o ni
meni pe ea dar stinghereşte ea 
odihna celor cinci familii.

I. C. ZEŢARU

Ştiinţe sociale. Modificări in 
structura socială a ţării. Omoge
nizarea naţiunii noastre socia
liste. 17,30 — Emisiune în limba 
germană. 19,10 — Tragerea Loto.
19.20 — 1001 de seri. 19,30 — 
Telejurnal. La cotele anului XXX.
20.00 — Interpretul preferat. Ni- 
colae Sabău şi cîntecele Mara
mureşului. 20,10 — Orele uzinei.
20,40 — Film artistic. Tatăl meu 
zugravul. 22,15 — 24 de ore.

SlMBÄTÄ, 26 IANUARIE

9,00 — O viaţă pentru o idee. 
Gh. K. Constantinescu. 9,30 —- 
Film serial. Pistruiatul (episo
dul IV). 10,05 — Teatru scurt. 
Omul de catifea, de Adrian Mun- 
ţiu. 11,00 — Muzică populară. 
11,15 — Telecinemateca (reluare). 
17^30 — Telex. 17,35 — Caleido
scop cultural-artistic. 17,55 —-
Imagini din Australia. 18,05 — 
Familia. 18,35 — Cîntece şi dan
suri în interpretarea ansamblului 
folcloric „Busuiocul“ al Căminu
lui cultural din Murgeni-Vaslui.
19.00 — Teleglob. Itinerar indian.
19.20 —  1001 de seri. 19,30 — 
Telejurnal. La cotele anului XXX.
20.00 — Întruchipînd Partidul. 
Emisiune de versuri şi cîntece, 
20,30 — Teleenciclopedîa 21,10 
— Film serial. Brett şi Danny,
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Pentru fiecare tractor éxistent să calificăm
, _ C ■’ . . .  _Ä  ,  .un coop erator  in m eseria de m ecanizator. • • • •

Cu zîmbete şi angajamente neonorate 
nu urnim din loc „tractorul“ calificării

cooperatorilor
Zi de Iarnă la C.A.P. Bruiu. Pre

şedintele ing. Anton Király are ne
cazuri. „S-a îmbătat ajutorul şefului 
fermei zootehnice şi mi-a „nenoro
cit“ instalaţia de apă din grajduri. 
A îngheţat apa pe conducte. Acum 
dezgheţăm segmenţii. Aruncă un 
slab o piatxă-n baltă şi zece isteţi 
nu pot s-o aducă la suprafaţă. Are 
dreptate tînărul preşedinte. Pe-o 
parte. Pentru că pe cealaltă. . .  Cum 
adică, preşedintele n-a verificat a- 
jutorul de şef de fermă? Cum îl a- 
jută, cum îl îndrumă dacă acesta 
face „boacăne"?

Oricum, sínt multe probleme a- 
cum, în cooperativele a g ric o le ...

— Cum v-aţi pregătit în vederea 
demarării acţiunii: „Pentru fiecare 
tractor existent să calificăm un co
operator în meseria vde mecaniza
tor“?

— A fost pe-aici tovarăşul GaboT, 
instructorul U.J.C.A.P., şi ne-a cerut 
să dăm o listă cu oamenii care pot 
fi calificaţi în meseria de mecaniza
tor. Noi am analizat toate posibili
tăţile existente. Nu avem mari ne
cazuri cu forţa de muncă la secţia 
de mecanizare. Aici sínt oameni 
buni, care ştiu să-şi facă bine me
seria. Considerăm însă că organiza
rea schimbului II pentru mecaniza
tori este de mare actualitate. Pentru 
aceasta vrem să calificăm cit mai 
mulţi cooperatori în meseria de me
canizatori. Deocamdată am stabilit 
un prim lot de 11 oameni. Ne-am 
gîndit să-i înscriem la acest curs şi 
pe şoferi, care uneori n-au de luicru 
pe maşini şi vor fi de Teal folos la 
munca în  cîmp, pe tractoare şi ma
şini agricole.

Deci prima etapă — recrutarea — 
se pare că este trecută cu brio. Dar 
„preparativele“ ulterioare au fost 
cel puţin schiţate?

— Nu, încă n-am vorbit cu şeful 
secţiei de mecanizare, continuă in
ginerul Anton Király. Insă vom ac
ţiona rapid, aşa că în 25 ianuarie, 
conform planului întocmit de Trustul 
judeţean al S.M.A. şi U.J.C.A.P., să 
începem procesul de calificare a co
operatorilor . . .

Fără îndoială, dacă la sfîrşitul lu
nii martie Ia Bruiu vor fi încă 11 
oameni atestaţi în meseria de meca
nizator, se via putea spune că s-a 
acţionat bine. Iar realizările practi
ce nu vor întîrziia să se arate, în- 
trucît însămînţările de primăvară 
vor fi început, de cîţova zile , . .

La sediul S.M.A. Avrig, inginerul 
Gheorghe Ionaş, directorul unităţii, 
se pregăteşte de .plecare ţa  Scoreiu. 
La adunarea generală a cooperatori
lo r . . .

— Tocmai despre cooperatori am 
dori să stăm de vorbă . . .

— Ge anume, problema cu califi
carea?

— Exact.
— Nu cunosc altă formă de cali

ficare a cooperatorilor în meseria de 
mecanizator decit cursurile de 8 
luni.

— Dar sínt niş.te instrucţiuni pre
cise, aţi stabilit un plan de măsuri?

— Da, desigur . . .  continuă direc
torul, scotocind prin sertare după 
planul de măsuri dar . . .

— Aţi luat legătura cu consiliile 
de conducere ale C.A.P.?

Ing. Gh. Ionaş zîmbeşte larg:
— Nu încă, dar, vom lua.
Desigur, la prima vedere comenta

riile par a fi de prisos. Şi, totuşi, 
S.M.A. Avrig are 81 tractoare şi nu
mai 65 tractorişti. In toate C.A.P. 
din zonă mecanizarea se poate ex
tinde. în toate C.A.P. din zonă oa
menii apreciază că mecanizarea poa
te şi trebuie să-şi aducă o contribu
ţie mai mare la realizarea produc
ţiei agricole.

— Ştiu că s-au recrutat cca 1 500 
cooperatori din judeţ pentru califi
care , . .

— Bine, bine, dar în zona dv. — 
cîţi au fost recrutaţi?

— Asta nu mai ştiu . . .
Omul ştie lucrurile „în general", 

pe judeţ dar situaţia din unitatea

unde lucrează nu o cu n o a şte ... Spu- 
nem ’aceasta fără com entarii. . .

La Micăsasa mecanizarea e !a 
înălţime. „Numai acţiunea aceasta 
cam „şchioapătă“, ne spune ingine
rul şef al C.A.P., Marcel Parşov.

— De ce?
— Brigadierii din 1 Micăsasa, Du

mitru Bacea şi Ion Nan, nu vor — 
deocamdată — să se înscrie la 
cursuri. Trebuie să muncim să-i lă
murim. ..

Preşedintele Iosif Moldovan şi 
primarul Ion Negrea sínt plecaţi în 
satul Ţapu, cu aceleaşi probleme . . .

—- Aţi recrutat oamenii necesari 
calificării?

— Nici unul pînă acum. Dar ..
Secţia are 16 tractoare şi 15 trac

torişti. Cit de bine ar fi dacă s-ar 
organiza schimbul II Ia tractoare in 
campanii o ştiu şi conducătorii de 
la Micăsasa. Numai că, după cit se 
vede, ei se tot întreabă: „Cine vine 
să ne ajute la organizarea califică
rii cooperatorilor în meseria de me
canizator“?

Ii ajutăm şi noi puţin, după cit 
ne stă în putinţă . . .

Exemple ilustrative pentru o idee: 
cu zîmbete şi angajamente neonora
te nu poate fi urnit „tractorul" cali
ficării cooperatorilor în meseria de 
m ecanizator. . .

GH. GRĂDINARII

Hai s ă  d am
m in a  cu  m i n a . . .

Principala sărbătoare a săptămînii 
viitoare — aniversarea a 115 ani de 
la Unirea Principatelor, concentrează 
încă de pe acum interesul activităţii 
artistice din judeţ. Numeroase for
maţii corale, de cîhtece şi jocuri, de 
recitări şi de teatru se pregătesc 
pentru a susţine spectacole artistice 
închinate acestui eveniment de în
semnătate fundamentală în istoria 
poporului nostru. Ca întotdeauna, 
importantul eveniment este primit 
cu emoţie şi în şcolile judeţului. 
Adevărul acesta ni l-a sugerat in
stantaneul de faţă, surprins nu de
mult la Grădiniţa nr. 1 din Agnita.

Echipa de dansuri a Grădiniţei nr. 1 
Agnita, pregăteşte un nou program

V eşti d e  la „Emailul roşu“
din M ediaş

La începutul acestui an, colec
tivul laboratorului de cercetări de 
Ja întreprinderea „Emailul roşu" din 
Mediaş a lansat iniţiativa — în fie
care săptămînă să se lanseze în pro
ducţie un nou decor. In primele două 
săptămîni ale acestui an, colectivul 
laboratorului s-a ţinut de cuvînt. In 
perioada respectivă au fost create 
trei decoruri.

De menţionat că noile decoruri 
vor ridica valoarea producţiei, la 
articolele la care se aplică, cu circa 
20—35 la sută. Noua iniţiativă are 
menirea să stimuleze iniţiativa, crea
toare, să dezvolte aplicarea unor 
noutăţi, ceea ce coratribulie la înfru
museţarea produselor.

© De mai mult timp, în atenţia
colectivului laboratorului de la a- 
ceeaşi întreprindere stă găsirea so.

luţiilor pentru folosirea sudurii li
niare. In prezent acest procedeu da 
sudură se aplică la peste 20 la su
tă din producţia întreprinderii. Prin 
folosirea noului procedeu de sudură 
se elimină defectele care existau 
înainte prin vechiul procedeu clasic. 
El a fost experimentat pe loturi de 
produse şi a dat rezultate bune.

Prin folosirea sudurii liniare creşte 
nivelul calitativ al produselor la care 
se aplică. Noul procedeu a fost per
fectat de un colectiv format din ing. 
Vaier Florea, ing. Liviu Ciolac, teh
nicienii Stelian Braicu şi Emílián 
Ciungan.

ÁRPÁD ZSOMBORI

„Idealul nostru este de a 
satisface gusturile oamenilor“

Interviu cu OLIVIA MARIN, vicepreşedinta coope
rativei „Arta Sibiului“.

— Prin însuşi specificul muncii 
dv. tovarăşe Olivia Marin aveţi 
obligaţia să păşiţi în ritmul co
tidianului, cercetînd mereu în di
recţia frumosului şi a diversului.

— Şi vă asigurăm o facem cu pa
siune atît cit priveşte grija pentru 
semenul nostru — omul —  angre
nat într-o continuă muncă de- crea
ţie cit şi pentru produsele artiza
nale realizate la cele mai înalte 
cote ale exigenţei.

Pentru a-mi puncta ideea, menţio
nez că la finele acestui semestru, 
cînd se va da în folosinţă noul com
plex al cooperaţiei, vom muta sec
ţia noastră de covoare orientale în 
această modernă clădire, iar în locul 
ei vom amenaja un cămin pentru 
fete cu aproximativ 60 locuri.

De pe acum ne preocupă proble
ma procurării unui mobilier adec
vat, menit să asigure un confort ac
ceptabil nefamilistelor. Odată cu 
înfiinţarea căminului pentru fete 
vom încerca prin mai multe acţiuni 
să le educăm, pregătindu-le temei
nic pentru viaţa de familie.

Cit priveşte celălalt aspect — pro
dusul, pentru a-cest an ne-am pro
pus să obţinem succese remarcabile 
în domeniul studierii artei populaţiei 
de naţionalitate germană, cu posi
bilităţi de aplicare, în realizarea u- 
nor produse care să poarte emblema 
specificului judeţului nostru.

Concomitent, în cadrul expoziţiei 
cu vînzare din Piaţa „6 Martie", 
vom deschide un centru de primire 
pentru croitorie artizanală. Dorim 
ca prin acest centru să satisfacem 
mai mult şi mai bine gusturile exi
genta ala populaţiei.

— Datorită faptului că aveţi 
un număr apreciabil de angajate 
cu munca la domiciliu veniţi in
contestabil în ajutorul femeilor 
cu copii mici. Ca să obţineţi re
zultatele dorite ce sistem de or
ganizare folosiţi?

în  primul rînd ne preocupăm con
tinuu de ridicarea calificării anga
jatelor noastre şi de dezvoltarea 
centrelor existente. Anul acesta tin
dem să mărim secţiile din Şeica 
Mare, Copşa Mică, Dumbrăveni şi 
Noul. Cît priveşte organizarea acti
vităţii cu femeile oare lucrează la 
domiciliu, pot să precizez doar că

în fiecare centru avem cîte o anga
jată care controlează localităţile ve
cine şi care-şi fac din plin datoria. 
Na vreau să scap acest prilej fără 
să amintesc pe Viorica Popescu din 
Sibiu, Elena Murgoi — Copşa Mică, 
Viorica Töröli — Dumbrăveni, Ma
ria Triştiu — Gura Rîului, Maria 
Băncioiu — Avrig ş.a.

— Semn sigur că răspundeţi 
cu interes şi pasiune solicitărilor 
şi că produsele realizate în ca
drul cooperativei, sínt învăluite 
de vigoarea şi autenticitatea ar
tei noastre populare. Ne-o demon
strează numărul mare de con
tracte încheiate cu beneficiarii 
interni şi externi.

— Intr-adevăr sintern mult solici
taţi, las de-o parte modestia şi vă 
mărturisesc că avem foarte mulţi 
clienţi permanenţi. Tocmai acuma 
pregătim un lot de produse pentru: 
Anglia, Elveţia, Republica Federală 
Germania, Italia, Suedia şi Canada. 
In plus pentru beneficiarii din ţară 
neram diversificat confecţiile artiza- 
nale, venind cu modele noi la par
desiul din aba, la care am adăugat 
costume, pelerine şi rochiţe, tot din 
aba, cu aplicaţii de broderii.

Nu ne sfiim s-o spunem darii noul 
şi frumosul sínt domeniile noastre 
preferenţiale pe care le cercetăm 
prin studii ample şi bogate schim
buri de experienţă.

Idealul nostru este de a bucura 
oamenii de a-i face să simtă prin 
produsele noastre tonusul viguros'1 al 
artei populare, izvor de autentică 
frumuseţe.

V. ŞERB

Amplu
bilanţ

(Urmare din pas. Ij

şura te de muzeu au avut conferim« 
fele şi expunerile (în număr de 126) 
prezentate unui public foarte larg* 
din şcoli, întreprinderi sau institu
ţii din oraş şi din judeţ.

Acesteia, alături de articolele d« 
popularizare a muzeului, de discuţii
le în cadrul unor mese rotunde, sim
pozioanele, emisiunile de radio $1 
televiziune, sínt tot a tîtea mijloace 
şi procedee care au fost folosite a» 
lături de cele menţionate pînă acum 
de specialiştii muzeului, în vederea 
lărgirii comunicării cu publicul, de- 
monstrînd, astfel, încă o dată, că 
muzeul este un centru de documen
tare atît în ceeia ce priveşte conţi
nutul, cît şi în ceea ce priveşte me
toda.

La toate acestea se adaugă multi
tudinea de publicaţii care au fost 
oferite publicului, ele ajutînd la o 
mai bună cunoaştere şi la perma
nentizarea cunoştinţelor dobîndite* 
Pu'tem aminti în acest sens, Ghidul 
Muzeului Brukenthal (în trei ver
siuni), pliantul Muzeului tehnicii 
populare (în trei versiuni, u rn in d  
ca în acest an să apară un ghid — 
catalog al acestui muzeu), cele pa
tru seturi de diapozitive color, pre- 
zentînd aspecte din galeria de artă, 
artă populară şi din Muzeul tehnicii 
populare, precum şi piese de tezaur, 
cele 30 de cărţi poştale ilustrate* 
reproducerile după piese din colec
ţiile muzeului sau cele peste 200 de 
emisiuni filatelice — timbre şt 
plicuri filatelice — puse la dispozi
ţia publicului vizitator.

Rezultatele obţinute în cursul anu
lui 1973, precum şi experienţa dobîn- 
dită, ajută colectivului Muzeului 
Brukenthal să-şi intensifice activita
tea cultural-educativă, să îmbunătă
ţească metodele şi căile folosite pî
nă acum şi să găsească noi forme 
de muncă cu publicul, îu vederea 
realizării misiunii educative ce re 
vine muzeului, din programul educa
tiv al partidului.

Consiliul de conducere
(Urmare din pas. I)

oameni buni, în fruntea tuturor ac
ţiunilor“.

Pentru a evidenţia mai bine spiri
tul democratic în care se lucrează, 
spiritul de echitate, putem arăta că 
la C.A.P. Bîrghiş membrii consiliu
lui de conducere nu sínt scutiţi de 
sancţiuni atunci cînd săvîrşesc anu
mite abateri. De exemplu, Nicotae 
Aftion a fost sancţionat de consiliu 
cu o amendă de 150 lei pentru că 
a trecut cu carul prin grîu. Măniţ 
Borchină scăpase animalele în po
rumb şi consiliul l-a amendat cu trei 
sute de Iei. Mai mult, am reţinut că 
«baterile de Ia disciplina în muncă 
ele membrilor consiliului sínt mai 
aspru sancţionate, ei trebuind, de 
fapt, să fie exemplu demn în toate 
situaţiile.

Amintim citeva din problemele 
curente cu care se confruntă un 
consiliu de conducere, probleme re
ţinute din şedinţele lunare. în luna 
februarie: aprobarea dosarelor de 
pensie, probleme administrative în 
zootehnie; în martie: măsuji ce tre
buie luate în campahia de primă
vară, repartizarea păşunilor, angaja
rea unui număr de paznici, alte pro
bleme administrative; în mai: anga
jarea a 21 de lucrători sezonieri, a-

probarea dosarelor de invaliditate . . .
Iată că de la o lună Ia alta pro

blemele de care se ocupă consiliul 
de conducere diferă.

Rezolvarea lor depinde mai întîi 
de luarea unor hotărîri optima 
şi apoi, de felul cum acţionează 
membrii consiliului pentru a folosi 
judicios, cu cele mai bune rezuiia- 
te, potenţialul material şi um an., 
Pentru că soarta producţiei nu se 
hotărăşte in şedinţele de lucru ci în 
acţiunea ulterioară şedinţelor, in 
munca ce se depune pentru rezol
varea practică a problemelor. Alt
fel, chiar dacă în şedinţe s-au luat 
cele mai bulne hotărîri, dacă ele nu 
se traduc în fapte nu sa cîştigă ni
mic.

Am evidenţiat mai mult modul 
democratic, conducerea colectivă ca
re se realizează la C.A.P. Bîrghiş, 
pentru că în foarte multe unităţi 
agricole se întîmplă ca sarcinile u- 
nui organ de conducere să fie în
deplinite nedemocratic, doar de 
preşedintele şi de inginerul şef, sau 
chiar numai de preşedinte. In acest 
caz consiliul de conducere lucrează 
formal, fără să contribuie practic la 
rezolvarea problemelor. La Bîrghiş 
însă este clar că s-a Încetăţenit un 
climat democratic în munca consi
liului de conducere.

,  . , >  - \ ţ . .  .V.
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Agendă pionierească
•  Sub genericul „Partid — ini

ma ţării“ astăzi au loc o serie 
de manifestări ale pionierilor clin 
municipiul Sibiu.

La ora 8,30, la Teatrul de pă
puşi începe concursul formaţiilor 
pioniereşti de păpuşari de la 
şcolile generale nr. 2, 15, 18 şi 
21. La sala „Astra“, începînd cu 
ora 10 se prezintă montaje mu- 
zical-literare de către formaţiile 
şcolilor generale nr. 5, 8, 18 şi 
21. Formaţiile de teatru ale şco
lilor generale nr. 5, 16, 17 din 
Sibiu, nr. 1 şi 2 Răşinari se Sn- 
tîlnesc pe scena sălii festive a 
Casei armatei.

* La Cisnădie in cadrul Casei
pionierilor are loc o întîlnire a 
minitehnicienilor din oraş cu care 
prilej se vor acorda în cadru
festiv medaliile şi diplomele ob- 
ţinute în concursurile din 1973.
în continuare se va organiza o 
întrecere de săniuţe.

•  La Dobîrca, începînd cu ora 9
se desfăşoară un schimb de ex
perienţă al comandamentului pio
nierilor pe comună la care par
ticipă toţi membrii comandamen
telor din localităţile aparţină
toare. După-amiază în sala cămi
nului cultural din localitate va 
fi prezentat un spectacol pregă
tit de către pionierii şi şcolarii 
şcolii generale.
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SIBIU: PACEA: Torino negru (orele 
9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
ARTA: Pe aripile vîntului, seriile I 
şi II (orele 10,00; 14,00 şi 19,00); 
TINERETULUI: Dragostea începe vi
neri (orele 10,00, 12,00; 14,30; 16.30; 
18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: Nico
vala şi ciocanul, seriile I şi II (orele 
10,00; 14,00; 17,00). 7 NOIEM
BRIE: Adio arme, seriile I şi II
(orele 10,00; 14,00; 17,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: O afacere 
pe cinste (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Veronica se întoarce (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); I. L. CARA- 
GIALE: Pădurea spînzuraţilor, seriile 
I şi II (orele 10,00; 14,00; 17,00 şi 
20 ,00) .

CISNĂDIE: POPULAR: Veronica 
(orele 11,00 şi 15,30), iar Ia orele
17,00 şi 20,00 filmul Tudor, seriile I 
şi II.

AGNITA: 8 MAI: Paraşutiştil (ore
le 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Conspiraţia (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Felix 
şi Otília, seriile I şi II (orele 10,00;
15,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Sfîrşitul Liuba- 
vinilor (orele 17,00 şj 20,00).

BAZNA-BÄI: Departe de Tipperary
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Ucideţl oaia neagră (orele 17,00 şi
19,00).

jă patriei. 13,00 — Album dumini
cal. 16,00 — Magazin sportiv. Cam
pionatele internaţionale de tenis 
de masă ale României. 17,00 — Film 
serial pentru tineret. Pistruiatul. 
(Episodul V). 17,35 — Gîntare pa
triei. 18,55 — Publicitate. 19,00 — 
Lumea copiilor. 19,30 — Telejurnal. 
20,10 — Reportajul săptămînii. O 
garoafă pentru Bucureşti 20,35 — 
Film artistic. Fracul. In rolul prin
cipal Fernandel. Premieră pe ţară. 
21,25 — întîlnire cu Johann Strauss.
22,05 — Telejurnal. 22,15 — Dumi
nica sportivă.

Ion Ghica: Opere. Volumul III. 
Editura 'Minerva; loan Moga: Scrieri 
istorice 1926—1946. Editura Dacia; 
George Călinescu: Viaţa lui Mihai 
Eminescu. Editura Eminescu; Paul 
Hazard: Criza conştiinţei europene. 
Editura Univers; Leon Leviţchi: Dic
ţionar român-englez. Editura ştiinţi
fică; Vlăducă Constantin: Barul ca
sei. Editura Ceres.

8,30 — Deschiderea programului
8,40 — Cravatele roşii. 9,35 — Film 
serial. Daktari. 10,00 — Viata sa
tului. 11,15 — Ce ştim şl ce nu 
ştim despre.. .  Sisteme calendaris
tice In trecut şi astăzi. 11,45 — 
Bucuriile muzici!. 12,30 — De stra-
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Pentru iubitorii spectacolelor de- 
teatru din municipiul Sibiu, actorii. 
secţiei române a Teatrului de stat 
din localitate prezintă astăzi, la o- 
rele 10 şl 16 piesa Gheorghe Lazăr.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme schimbătoare cu cerul 
variabil, temporar noros. Local, vor 
mai cădea precipitaţii slabe. Vintul 
va sufla slab pînă Ia potrivit din 
sectorul nord-vestic. Minimele vor 
fi cuprinse între minus 7 şi minus
2 grade, iar maximele între minus
3 şi plus 2 grade. Dimineaţa, izolat, 
ceaţă.

In yederea participării la concursul de 
atletism ce va avea loc duminică la 
Mediaş, o grupă de atleţi de la Şcoa
la sportivă „Şoimii“ din Sibiu se an
trenează sub supravegherea atentă a 

prof. Petre Manu.
Foto: FRED NUSS

SPORT •  SPORT •  SPORT

ASTAZI, Curs de instruire a 
arbitrilor divizionari A, B şi C

In sălile facultăţii sibiene, astăzi- 
începînd cu ora 7,15 are loc cursul 
de instruire a arbitrilor de fotbal 
divizionari A, B şi C. Participă „ca
valeri ai fluierului" din judeteie: 
Braşov (26), Sibiu (23), Vilcea (14), 
Hunedoara (14), Alba (7), Harghita 
(4) şi Covăsim (4). Vor avea loc re

ferate, proiecţii, teste şi discuţii ps 
. marginea regulamentului. Cursul va 

l i  condus de 11 lectori printre car* 
se află Andrei Rădulescu, preşedin
tele Colegiului central al arbitrilor 
de fotbal, Gh. N. Gheorghe, P. Sotir, 
C. Niţescu, Tr. Moarcăş, M. Sado» 
veanu.

Cupa tineretului“

Etapa pe m unicipiu la sch i-fo n d  şi sa n ie
Pe Dealul Guşteriţei, astăzi de la 

ora 9 vor avea loc întreceri la schi- 
fond şi sanie conitîn-d pentru etapa 
municipală a  „Cupei tineretului*. 
Participă tineri Intre 15 şi 19 ani, 
nelegitimaţi Ja nici o asociaţie spor
tivă, din şcoli, întreprinderi, institu

ţii şi din cooperaţia meşteşugărea-*«
că.

La schi-fond, în proba băieţilor 
traseul v-a avea o lungime de 3 kn» 
iar la fete de 1,5 km.

Primii trei clasaţi se califică în «» 
tapa pe judeţ, care va avea Io-a in 
8 şi 9 februarie a.c.

Acţiuni şi initiative judicios elaborate
(Urmare din pag. I)

gaze naturale la transportul lor pe 
conducte cu 40 milioane m.c. numai 
în anul curent.

Am trecut succint în revistă aces
te măsuri pentru a arăta că toate 
acţiuinile rare au urmat documente
lor de partid şi de stat nu s-au im
plantat pe un teren gol, că ele au 
reprezentat o continuitate, evident 
pe planuri şi cu posibilităţi supe
rioare, în seria preocupărilor perma
nente, de lungă durată ale nnor or
ganizaţii de partid şi colective de 
conducere din multe unităţi ale ju 
deţului. Toate aceste măsuri au lă
cuit de altfel posibilă raportarea ri
nei economii, faţă de consumul ini
ţial planificat, de 24 970 Mwh ia fi
nele lui 1973, pe ansamblul judeţu
lui.

Vom detalia acest bilanţ oprindü- 
ne la principalele măsuri şi obiecti
ve care au fost sau vor fi în cel 
mai scurt timp finalizate în a-totcu- 
prinzăto-area mişcare de economisi
re şi gospodărire judicioasă a ener
giei şi combustibililor.

Un punct pe de-a-ntregul realizat 
poate fi socotit reducerea ilumina
tului public şi comercial cu peste 
50 la sută, a iluminatului în birou
rile administrative cu 30 la sută şi 
a iluminatului exterior al întreprin
derilor la strictul necesar.

La nivelul judeţului s-au luat mă
suri — aflate în stadii- diferite de 
materializare — pentru organizarea 
grupelor de specialişti în vedema 
întocmirii bilanţurilor energetice, 
pentru clasificarea arzătoarelor con
form instrucţiunilor şi înlocuirea ce
lor necorespunzătoare, pentru asigu
rarea tuturor aparatelor de măsură, 
contirol, reglaj şi automatizare ne
cesare încadrării consumurilor la un 
optim economic.
• Pentru întreprinderile de trans

port, cit şi pentru toata unităţile

industriale care posedă parc pro
priu s-a prevăzut îmbunătăţirea * in
dicilor de utilizare, eliminarea trans
porturilor în gol şi pe rute ocolite, 
precum şi eliminarea transporturilor 
încrucişate. O analiză exigentă a 
traseelor transportului în comun şi- 
a transporturilor interurbane a  dus, 
într-o primă eta-pă, l-a suspendarea 
a nouă trasee ner-aţionale în judeţul 
nostru. Concomitent, s-a finalizat in
ventarierea întregului parc al mij
loacelor auto din judeţ în vederea 
analizării posibilităţilor de înfiinţa
re a unei întreprinderi unice de 
transport auto capabilă să realizeze 
cu o eficacitate sporită optimizarea 
transporturilor în consens cu crite
riile de economicitate aflate azi la 
ordinea zilei.

Programele de măsuri stabilite — 
fapt demn de a fi relevat — poartă 
pecetea specificului problemelor ca
re se ridică la fiecare mare consu
mator în parte. O atît de largă şi 
cuprinzătoare detaliere are menirea 
să contureze extrem de precis c- 
biectivel-e care s-au atins sau care 
mai simt urmărite în fiecare sector 
de a-c-tivtate.

Să luăm, de pildă, platforma in
dustrială a  Coipşei Mici. La între
prinderea metalurgică de metale ne
feroase se prevede utilizarea gazu
lui rezultat de la instalaţia I.S.P. 
pentru preîncălzirea aerului insuflat 
în furnal (economie anuală de 2 500 
t.-c.c); înlocuirea unor tehnologii de
păşite (7 000 t.-c.c. anual); înlocuirea 
motoarelor electrice supradimensio
nate (900 Mwh pe an) etc.

La „Carbosin“, prin măsurile de 
intensificare a proceselor de fabri
caţie, consumurile specifee vor fi 
reduse cu 8 pînă ia 40 kWh pe to
na de produs.

în perimetrul unui alt grup dis
tinct de „mari consumatori", — cele 
trei Întreprinderi pentru fabricarea

sticlei şl geamurilor din judeţ —* 
programul de măsuri prevede c-a o« 
bi-ec-tiv prioritar recuperarea căldu* 
rii gazelor arse evacuate la coşuri* 
cee-a ce ar însemna o economia a» 
nuală de peste 8 000 t.c.c.

Evident, şirul exemplelor ar pute« 
continua. Ne oprim însă aici-, nu fă» 
ră a mai sublinia o dată caracterul 
generalizator al acţiunii de gospo
dărire judicioasă a combustibililor 
şi energiei în judeţul nostru, rezul
tatele de incontestabilă valoare care 
s-au obţinut în-că după primele luni. 
Se poate în acelaşi timp afirma că 
posibilităţile din a,c©s-t domeniu sínt 
încă departe de a se epuiza, că in
teresul faţă de valorificarea lor es
te sensibil diferenţiat de la sector 
la sector. Aducem în sprijinul aces
tei afirmaţii depăşirile încă impor
tante înregistrate la consumurile cîa 
energie şi combustibil pe ansamblul 
unităţilor din judeţ aparţinînd Mi
nisterului Economiei Forestiere şi al 
Materialelor de Construcţii, Minis
terului industriei Chimice, Ministe
rului Industriei Metalurgice şi Mi
nisterului! Minelor Petrolului şi Ge
ologiei (ultimele tréi sínt „vizate“ 
numai Ia capitolul energie electrică).

Existenţa unui plan de măsuri am
plu, detaliat constituie un element 
de prim-ordin, care invită la acţiuni 
de mare răspundere şi eficacitate. 
Odată cu hotarîre-a fermă de a-1 ma
terializa 'este  absolut necesară înţe
legerea sa nu ca o acţiune de con
junctură, temporară, ca o campanie 
de moment, ci ca o iniţiativă temei
nică, de durată, desfăşurată cu 
toată răspunderea şi energi-a, de al 
cărei succes depind, în mare măsu
ră, gospodărirea mai bună a resur
selor de care dispunem, creşterea 
eficienţei economice în toate sectoa
rele de activitate, sporirea mai, ra
pidă a avuţiei naţionale şi ridicarea 
nivelului de trai al poporului.
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Lucrările 
Comisiei 
O. N. U.
pentru
condiţia

3

femeii
New York 19 (Agerpres). — La 

New York se desfăşoară lucrările 
Comisiei O.N.U. pentru condiţia fe
meii. Pe agenda Comisiei figurează 
probleme privind programul de mă
suri în cadrul anului internaţional 
al femeii — 1975, elaborarea unui 
instrument internaţional referitor la 
eliminarea discriminărilor faţă de 
femei, situaţia femeii în dreptul ci
vil şi în cadrul familiei, participa, 
rea femeii la dezvoltarea economică 
şi socială etc.

Din partea ţării noastre la lucrări 
participă Florioa Paula Andrei, ju
decătoare la Tribunalul Suprem, 
membră a Consiliului Naţional al 
Femeilor.

Luînd cuvîntul în cadrul dezba
terilor, reprezentanta României a ex
pus'— larg politica partidului şi 
statului nostru în ce priveşte creş
terea roiului femeilor şi promovarea 
lor mai activă, în societate, contri
buţia adusă de milioanele de femei 
ia progresul patriei noastre, la for
marea unui . tineret sănătos, animat 
de nobilele idealuri ale socialismu
lui şi comunismului.

Delegata României a sprijinit pro
gramul propus de secretariatul 
O.N.U. pentru Anul internaţional al 
femeii, subliniind că măsurile pre
conizate vor influenţa opinia publică 
din toate ţările în favoarea înfăp- 
turii egalităţii în drepturi a femeii 
cu bărbatul şi vor contribui la creş
terea rolului femeii în societate, la 
ameliorarea condiţiilor sale de mun
că şi trai.

Referindu-se la, organizarea în 
cursul acestui an, la Bucureşti, a 
Congresului mondial a l' populaţiei; 
vorbitoarea a subliniat necesitatea 
ca la acest for să fie examinate a- 
profundst problemele privind con
diţia femeii şi familia şi, în acest 
scop, să se asigure o participüre 
mai largă la reuniune a reprezentan
telor femeilor din fiecare ţară.

Un discurs 
radiotelevizat 

al preşedintelui 
Nixon

După semnarea acordului 
de dezangajare a trupelor egiptene

şi israeiiene
Cairo 19 (Agerpres). —■ Grupul de 

lucru militar creat in cadrul confe
rinţei de pace de la. Geneva asupra 
Orientului Apropiat se va întruni, 
de acum înainte, la kilometrul 101 
de pe şoseaua Cairo-Suez — . anun
ţă agenţia M.E.N.

Pe de altă parte, agenţia relevă 
că generalul Ensio Siilasvuo, rare 
conduce, din partea Naţiunilor Uni
te lucrările grupului de lucru mili
tar, şl-a exprimat profunda satisfac
ţie in legătură cu realizarea acordu
lui privind dezangajarea forţelor e- 
giiptene şi israeiiene la Canalul Suez. 
„Totul indică — a spus el — că ce
le două părţi sínt doritoare să apli
ce acest acord“.

Generalul Siilasvuo a făcut aceas
tă declaraţie după ceremonia sem
nării, de către şefii statelor majore 
ale forţelor armate egiptene şi is
raeiiene şi de . către el, ca reprezen
tant al O.N.U., a acordului de dez
angajare a trupelor la Canalul Suez. 

*

Cairo 19 (Agerpres). — Preşedin
tele egiptean, Anwar Sadat, şi-a ex
primat satisfacţia faţă de încheierea 
acordului cu Israelul, raenţionînd că 
„în prezent, problema a evoluat şi 
nu mai admite imobilismul" — rele
vă agenţia M.E.N.. „Ea a depăşit, a

spus preşedintele egiptean, situaţia 
de „nici pace, nici război", intrînd 
acum într-o fază de dinamism".

„!n prezent, a  reafirmat Anwar 
Sadat, principala problemă o repre
zintă dezangajarea forţelor pe cele 
două fronturi, egiptean şi sirian. O 
altă problemă, de o însemnătate la 
fel de mare, este reorganizarea in
ternă a Egiptului".

Totodată, precizează agenţia, pre
şedintele egiptean a anunţat că 
dezangajarea forţelor se va putea 
încheia într-un term en de 40 de zile, 
după care ar putea să înceapă cea 
de-a doua fază a conferinţei de la 
Geneva. „Această dezangajare, a 
subliniat eh reprezintă o chestiune 
pur militară, ce pregăteşte calea 
pentru o acţiune politică. Sper că 
dezangajarea va deschide drumul 
către instaurarea păcii în Orientul 
Apropiat“, a spus Anwar Sadat. Pe 
de altă parte, şeful statului egiptean 
a arătat că nici o hotărâre nu va fi 
adoptată în ceea ce priveşte Cana
lul de Suez pină la terminarea ac
ţiunilor de dezangajare. Preşedintele 
Sadat s-a referit, în  acelaşi timp, la 
reconstruirea oraşelor din zona Ca
nalului de Suez, Port Said, Ismailia, 
El Kantara şi Suez.

Abordînd problema '  palestiniană, 
preşedintele Anwar Sudat a menţio
nat că a avut cu Yasser, Arafat, 
preşedintele Comitetului Executiv al 
Organizaţiei pentru Eliberarea Pa
lestinei, o „convorbire foarte con-

Comunicatul reuniunii 
„Celor 20“ al F. I.

Roma 19 (Agerpres). — La sfîrşi- 
tul reuniunii de două zile a „Comi
tetului celor 20* al Fondului Mo
netar Internaţional, desfăşurată în 
capitala Italiei la nivelul miniştri
lor de finanţe, a fost dat publicităţii 
un comunicat. ,

Potrivit comunicatului, partici
panţii la lucrările reuniunii nu au 
reuşit să ajungă la un acord în pri
vinţa reformei sistemului monetar 
internaţional. Miniştrii au amînat 
pentru un moment mai prielnic pre
conizata reformă a sistemului mo
netar.

în schimb, ei au adoptat două ho- 
tărîri de principiu. Una preconizează 
invariabilitatea valorii drepturilor 
speciale de tragere, iar alta reco
mandă instituirea unui nou organ de 
conducere al F.M-I. în speţă, este 
vorba de un  Consiliu permanent al 
guvernatorilor; redus la 20 de mem
bri, care va funcţiona alături de 
Consiliul. plenar al guvernatorilor şi

Consiliul de administraţie. Miniştrii 
nu au stabilit însă detaliile tehnice 
ale acestor hotărîri. Ei se vor în
truni din nou la 12 iunie la W as
hington. în ce priveşte noul organ 
de conducere propus, şi mai ales 
asupra componenţei sale, va hotărî 
Adunarea Generală a F.M.I., în lu
na septembrie, cînd se va reuni în 
capitala S.U.A.

Comunicatul acordă un spaţiu 
larg consecinţelor crizei petroliere, 
care, de altfel, a dominat dezbate
rile. Se constată gravele repercu
siuni ale crizei asupra ţărilor in
dustrializate, şi îndeosebi asupra ce
lor în curs de dezvoltare. Comunica
tu l relevă că ţările membre ale 
„Comitetului celor 20" neproducă- 
toare de petrol, se angajează să nu 
urmeze o politică care să afecteze 
celelalte state. De asemenea, ele îşi 
asumă obligaţia de a nu recurge la 
devalorizări sau restricţii comer
ciale.

Demisia guvernului belgian

structiivă, 'desfăşurată într-o atmos
feră de înţelegere şi coordonare to
tală". Totodată, preşedintele egip
tean a precizat că la cea de-a doua 
fază a conferinţei de Ia Geneva 
pentru pace în Orientul Apropiat, 
participarea palestinienilor este ine
vitabilă, întrucât, a menţionat ei, 
„nu se poate discuta despre instau
rarea păcii în regiune în absenţa 
lor“.

★

Tel Aviv 19 (Agerpres). — „Con
sider că acordul este favorabil am
belor părţi şi că implicaţiile sale 
vor fii pozitive", a declarat, în ca
drul unei conferinţe de presă, David 
Elazar, şeful Statului M ajor al a r
matei israeiiene. El şi-a exprimat 
speranţa că acest acord „va modifi
ca relaţiile dintre cele două ţări, 
fiind, poate, simbolul unei ere noi“. 
Trebuie să, ştim însă, a  adăugat el, 
că, astăzi, a semna un acord nu în
seamnă soluţionarea problemei, în
trucît viitorul nu este asigurat de 
acordurile încheiate ci de aplicarea 
lor atît de către o parte, cit şi de 
cealaltă.

Referindu-se la  poziţia îsraeliană, 
David Elazar a precizat că ţara sa 
„va aplica prevederile acordului în
cheiat". Potrivit clauzelor, a arătat 
el, „trupele israeiiene vor fi retra
se la o distanţă suficientă de Cana
lul de Suez pentru ca egiptenii să 
se poată considera satisfăcuţi, dar 
totodată Israelului i se asigură po
ziţii noi, astfel Incit securitatea sa 
să fie garantată“.

Totodată, şeful Statului Major al 
armatei israeiiene a ară tat că, pen
tru Israel, prima consecinţă concre
tă  şi pozitivă a acordului de dezan
gajare o reprezintă posibilitatea , de 
a elibera o parte importantă a re
zerviştilor, la sfîrşitul procesului de 
dezangajare. „Primul pas spre reîn
toarcerea la o viaţă civilă, a adăugat 
el, va fi, sperăm, şi primul pas spre 
pace".

Şantierul 
de instalaţii- 
montaj Sibiu
str. Turismului 12, telefon 
2 17.57. angajează:

— contabil şef
încadrarea şi salarizarea 

conform H.C.M. nr. 914/ 
1968 şi a Legii nr. 12/ 
197.1.

l.C M .C M .
Brasov

3

Şantierul 
nr. 5 Mediaş
angajează pentru Mediaş 
următorii muncitori califi
caţi:

— 1 macaragiu autori
zat pe macara M.T. 40

— 1 dulgher

— 2 fierari betonişti

— 6 mozaicari faian- 
ţeri

— 6 parchetari
încadrarea se va face

conform H.C.M. 914 
1970 şi salarizarea în a- 
cord.

Informaţii suplimentare 
se pot obţine la biroul 
personal-salarizare de la 
sediul şantierului, telefon 
1 17 63, 1 13 81 sau
1 13 90.

A

în trep r in d erea  de u tila je  şi p ie se  
de sch im b  ( f o s t ă  I .ÍÜ J .M .)  Sibiu
recrutează candidaţi pentru cursurile de calificare de 
scurtă durată (6 şi 8 luni) pentru următoarele meserii:

— strungar
— frezor
— rectificator

— rabotor-mortezor

Se recrutează absolvenţi ai şcolii generale de 7—10 
clase, precum şi absolvenţi de liceu, între vîrsta de 
17—35 ani.

Salarizarea se face conform H.C.M. 2 105/1969.
înscrierile se fac la sediul întreprinderii din Sibiu, 

str. J. S. Bach nr. 4, telefon 2 3101 sau 317 75, la 
biroul personal-învăţămînt-salarizare, unde se dau .şi 
relaţii suplimentare.

A

întreprinderea mecanică Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— muncitori necalificaţi (bărbaţi şi femei) pentru 
calificare la locul de muncă în meseriile de: strungar, 
frezor, lăcătuş, sudor electric şi autogen.

. Condiţii:
— vîrsta de peste 17 ani
— 8 clase a şcolii generale

întreprinderea asigură condiţii avantajoase.

A

întreprinderea judeţeană de gospo
dărie comunală şi locali vă Sibiu

str. Eschile nr. 6
ANGAJEAZĂ pentru Centrul de prestaţii din Agnita 
şi Exploatarea de gospodărie comunală Sibiu:

— muncitori necaJificaţi pentru lucrările de salu
britate.

A *

în trep r in d erea  de r e ţe le  e le c tr ic e
S ib iu

ANUNŢĂ:
a Pentru lucrări de reparaţii în reţeaua electrică se 

va întrerupe furnizarea energiei electrice pentru ziua 
de 22 ianuarie 1974, între orele 8—15 pe străzile: Ge
neral Magheru, Piaţa Republicii, Nicolae Bălcescu, Xe- 
nopoU 1 Mai, Piaţa 6 Martie, Tribunei, Piaţa Unirii, 
Cetăţii, Tipografilor, Filarmonicii, Gheorghe Lazăr, 
Timotei Cipariu, Şelarilor, Arhivelor, Maternităţii, 
Constituţiei, 9 Mai, Blănarilor, Pescarilor, Faurului, 
Victor Tordoşanu, Uzinei, Turnului, Karl Marx, Mo
vilei, Avram Iancu, din oraşul Sibiu.

Direcţia comercială 
judeţeană Sibiu

angajează urgent:
— 2 vînzători pe mo- 

toscutere — care să aibă 
carnet de conducere lite
ra A.

Informaţii suplimentare 
la biroul personal, str. 
Piaţa Unirii nr. 4, telefon 
1 41 77.

Ocolul silvic Valea 
Cibinului din Sibiu
str. Calea Dumbrăvii nr. 
140, telefon 2 28 81 anga
jează prin concurs:

— 3 pădurari 
Salarizarea conform Le

gii nr. 12/1971.
Informaţii suplimentare 

la biroul personal din In
spectoratul silvic Sibiu, 
telefon 1 31 99.

Washington 19 (Agerpres). —
Preşedintele Nixon a cerut popu
laţiei americane, într-un discurs ra
diotelevizat, să continue eforturile 
in direcţia economisirii consumului 
de energie, avertizînd că, în caz 
contrar, Administraţia va fi nevoită 
să adopte măsura raţionalizării. Sub
liniind că actuala criză de energie 
resimţită pe plan mondial este cu 
totul reală şi pentru Statele Unite 
în ciuda resurselor proprii importan
te, el a menţionat că importurile a- 
merioane de petrol, chiar în condi
ţiile reducerii voluntare a consumu
lui de către populaţie, continuă să 
fie cu 2,7 milioane barili inferioa
re necesarului zilnic.

Făcîndu-se ecoul acuzaţiilor for
mulate în presă împotriva politicii 
marilor companii petroliere în do
meniul preturilor, profiturilor şj 
stocurilor, preşedintele a declarat că 
nu va îngădui ca actualele condiţii 
de criză să fie utilizate pentru ob
ţinerea de, beneficii exagerate.

Bruxelles 19 — Corespondentul
'Agerpres, N. Popescu-Bogâăneşti, 
transmite! La încheierea linei re 
uniuni de urgenţă a guvernului bel
gian, ţinută în cursul nopţii de v i
neri, primul ministru belgian, Ed
mond Leburton, a anunţat demisia 
cabinetului său constituit la 25 ia
nuarie 1973. Motivul demisiei, a pre
cizat Leburton, ÎI constituie diver
genţele apărute între miniştrii so-

Capriciile vremii
Bonn 19 (Agerpres). —  După ză

padă şi frig, o iarnă neobişnuit* de 
caldă s-a instalat pe întinse porţiuni 
din teritoriul R.F. Germania, mercu
rul termometrelor ridiclndu-se in 
aceste zile de ianuarie, la peste 15 
grade Celsius. In pas c u . . .  vremea, 
natura se trezeşte la viaţă. In landul 
Hessen au înfrunzit sălciile, au ra 

cialist! din guvern şî partenerii lor 
social-creştini şi liberali asupra mo
dalităţilor de realizare a proiectutui 
de construire, în Belgia, a unei ra
finării de petrol în colaborare cu 
Iranul.

Sîmbătă dimineaţa, în cadrul linei 
întrevederi avute cu regele Bau- 
douin, premierul şi-a prezentat ofi
cial demisia pe care şeful statului 
belgian a acceptat-o.

in IU . Germania
sărit lalelele şi narcisele. In multe 
locuri au înflorit ghioceii. Medicii 
constată o sporire a numărului per
soanelor care se plîng de inexpli
cabile dureri de cap ., şi de depre
siune psihică şi agravarea stării u- 
nor pacienţi suferind de boli car
diace. De unde se vede că fiecare 
anotimp este b u n . . .  la timpul său.

E V E N I M E N T U L  P E  SCURT
H IN CADRUL COMISIEI PAR

LAMENTARE VEST-GERMANE, ca- ,
re  are iu competenţa sa probletae 
interne, reprezentanţii guvernului şi 
ai opoziţiei au aprobat proiectul de 
lege referitor la măsurile de protec
ţie a mediului înconjurător împotri
va poluării atmosferei şi a poluării 
fonice. Este prima lege ce prevede 
măsuri la nivel federal în aceaslă 
problemă, care era pină acum de 
competenţa landurilor. Severitatea 
sancţiunilor se deduce din faptul că 
amenzile împotriva întreprinderilor, 
care vor aduce daune mediului în
conjurător, se pot ridica pină' 'la o 
sută de mii de mărci.

■  AUTORITĂŢILE SPANIOLE au
arestat un număr de 27 de studenţi 
din oraşul Valladolid, relatează a- 
genţia France Presse. Studenţii _sint 
acuzaţi de organizarea de AMUifes- 
tatii şi alte acţiuni de protest, dis- 

X tribuirea de manifeste în incinta u-

niversităţii din acest oraş, precum 
şi de apartenenţă la organizaţiile 
partidului comunist.

■  POTRIVIT DATELOR PUB! I- 
CATE LA TOKIO de către Agenţia 
pentru planificare economică, majo- .. 
rarea preţului petrolului brut im
portat a determinat o creştere de 
5,2 la sută a preţurilor cu ridicata 
şi-cu 4,7 la sută a celor cu amănun
tul. Semnificativ în acést sens este 
faptul că preţul barilului de petrol 
brut importat a ajuns de la 2,80 do
lari la sfîrşitul lunii septembrie ia 
aproape 8 - dolari, la sfîrşitul anului 
trecut.

■  UN TABLOU REALIZAT DE 
PABLO PICASSO, valorând aproape 
40 de milioane de lire a fost furat 
dintr-un apartament din Milano.

■  LANSAREA DE PE O RAMPA 
DE LA CAP KENNEDY a  satelitului 
britanic „Sk$-TOet-2 a" cu ájultéiul li

nei rachete americane „Thor Delta" 
a eşuat,, a anunţat , uu purtător de 
cuvînt al N.A.S.A. Efectuată sîmbătă 
la ora ' 1,38 Gmt, lansarea a fost 
compromisă ca urmare a unei de
fecţiuni la cea ide-a doua treaptă a 
rachetei, datorită căreia aceasta 'nu 
s-a aprins. Satelitul urma să se pla
seze pe o orbită situată ia 34000 
km, trecînd pe deasupra Oceanului 
Indian, şi sa fie utilizat în comun dé 
serviciile de telecomunicaţii ale Ma
rii Britanii şi S.U.A.

■  UN VULCAN SUBACVATIC
situat într-o zonă la circa 900 mile 
sud-vést de Tokio şi-a intensificat 
activitatea. Marinarii de pe o navă 
de pescuit japoneză au putut zări 
bucăţi de rocă azvîxlite de forţa ex
ploziei pină la 20 de metri deasupra 
nivelului mării. Zona respectivă din 
ocean este foarte activă, erupţia 
fiind cea de-a patra de această in
tensitate începînd din luna septem
brie.

I.C.R. Textile-încălţăminte Sibiu
str. Brutarilor nr. 3

ANGAJEAZĂ:
— 1 şef clepozit —- Ide preferinţă bărbat 
Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute în Legea 

nr. 12/1971, iar alte informaţii suplimentare se pot 
obţine Ia compartimentul personal.

Pentru noua secţie de mecanică fină 
şi precizie, întreprinderea „Balanţa"

Sibiu
angajează muncitori necalificaţi pentru calificare în 

diverse meserii:
— strungari precizie
— frezori precizie
— rectificatori superfinisări
— turnători precizie, etc.

CONDIŢII:
— vîrsta 18—35 ani
— absolvenţi ai şcolii generale şi cu 4 clase ele

mentare — numai bărbaţi
ACTE NECESARE:

— certificat de naştere în original şi copie
— certificat de studii în original şi 2 copii
— analiza sîngelui şi radioscopia pulmonară
— 2 fotografii 2/3

DURATA CURSULUI:
— între 6 şi 8 luni

Pe perioada şcolarizării vor fi retribuiţi cu un salar 
de 1 051 lei/lună.

întreprinderea 
d e  geamuri Mediaş

Şoseaua Sibiului nr. 38

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ PRIN CONCURS:

— planificator
— şef atelier
— contabil.
— tehnician protecţia muncii
— maiştri fabricarea geamului
Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de Legea 

nr. 12/1971

Informaţii suplimentare se primesc zilnic la biroul 
personal-învăţămînt-salarizare, între orele 7—15, tele
fon 1 31 31, interior 134.

QFER apartament 3 camere, etaj ÎI, 
confort I, Hipodrom, doresc similar 
casă I.L.L. Telefon 7 40 08.

ANGAJĂM femeie îngrijire fetiţă 
4 ani, cunoscătoare limba germană. 
Telefon 1 35 42.

VlND dormitor antic stil. Telelőn 
1 32 46, orele 8—18.

VlND magnetofon Teleîunken, por
tativ. Hipodrom bloc T 8, aparta,- 
ment 42, ora 8—13.

PIERDUT legitimaţie nr. 169, eli
berată de I.P.A.S., pe numele Cont 
Mihail. O declar nulă.

CUMPĂR maşină de tricotat, marcă 
germană, de preferinţă nouă, cu in
strucţiuni. Sibiu, telefon 1 43 62, 
toată ziua.

Familia îndurerată anunţă cu 
durere încetarea din viaţă a celui 
care a fost soţ, tată, socru şi 
bunic

COMAN IO AN
înmormântarea va avea loc în 

ziua de 21 ianuarie 1974, ora 13, 
de Ia domiciliu.
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